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8. Sinif Ogrencileri icin Calisma Sorulari

(Bu kitapgik Istanbul il Milli Egitim Madarliga

Olgme Degerlendirme Merkezi tarafindan hazirlanmistir.)

» Bu kitapgikta 8. sinif diizeyi I. ddnem konularini kapsayan sorular bulunmaktadir.

Tarkce : 30 soru
*  Matematik : 30 soru
* Fen Bilimleri : 30 soru

+ T.C. inkilap Tarihi ve Atatlrkgilik : 20 soru

« Din KUltaru ve Ahlak Bilgisi : 20 soru

: 20 soru

ingilizce







~

Turkge Sorulari

J

17.ylizyl Asik edebiyatinin en énemli
sairlerinden olan Karacaoglan; siirlerini
dogda, sevgi, gurbet, sila konularinda
sOylemistir.

Asagidaki dizelerden hangisi bu konulardan herhangi birini islememektedir?

A) Agacin eyisi 6ziinden olur
Yigidin eyisi s6zlinden olur
il igin aglayan géziinden olur
Aglama hey g6zl yasin sevdigim

C) Ruzgar eser dallariniz atisir
Kuslariniz birbirile 6tigur
Oren yerler bu bayramdan pek tsiir
Sunbdl nigin yash bakisir daglar

B) Yucesinde namli namli karin var
Seni yaylayacak zamanim daglar
Basindan asmaya yoktur takatim
Kalmadi dizimde dermanim daglar

D) Sana derim sana Hasan Kalesi
Alt yaninda dévis oldu yén oldu
Yigit olan yigit ¢ikti meydana
Kog yigitler arap ata bin oldu

2. Cumlenin var olabilmesi igin gerekli olan, yargidan sorumlu iki 6ge vardir. Bunlar, yliklem ve 6znedir. Cimlede anla-

tilan is, olay, duygu, distince ya da yargiyi igeren 6ge “yuklem”dir. YUklem, gekimli bir fiil ya da ek fiil ile gekimlenmisg
isim soyundan bir sézcuk olabilir. Sézcuk tdrleri, ikilemeler, tamlamalar ve deyimler yuklem olusturabilir. YUklem,
tek bir sézcukten, bir s6zclk grubundan meydana geldigi gibi bir cimleden de olusabilir. YUklemin bildirdigi is, olus,
hareket veya yargidan sorumlu olan; ciimlede yarginin olusmasini saglayan oge ise “6zne”dir.

Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisi yalnizca 6zne ve yiiklemden olusmamistir?

A) Bugiin gittigim sahil, en sevdigim yerlerden biridir.
B) Senin bu umursamaz tavirlarin, canimi sikiyor.

C) Seninle yola ¢ikmak, benim igin her zaman ¢ok 6zeldir.

D) Istanbul’'un en sevdigim yani, tarihle i¢ ige olmasidir.
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Ekim Kasim Aralk Aylar

Yukarida Ug farkl kitiphaneye ait ziyaretci sayilari aylara gére verilmistir.

Buna goére grafikle ilgili agagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Aralik ayinda B ve C Kutlphanelerinin ziyaretgi sayilari esittir.
B) A Kutlphanesi en ¢ok ziyaret edilen kutliphanedir.

C) Kasim ve aralik ayinda C Kitlphanesi'nde ziyaretci sayilari esittir.

D) B Kitliphanesi'ni ziyaret eden kisi sayilari aylara gore duzenli artmistir.

iki kanatl bir kapidan gicekli bir bahgeye giriliyor; iki sira simsir fidanlarinin, birkag kiiglik kayisi agacinin arasindan

gecildikten sonra kargiya tahta bir merdiven ¢ikiyordu.

Bu ciimlede virgiil agagidaki islevlerinden hangisiyle kullaniimistir?

A Kutiphanesi
B s Kituphanesi

. C Kutlphanesi

A) Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasinda kullanilir.
B) Sirali ciimleleri birbirinden ayirmak igin kullanilir.

C) Uzun cumlelerde ylklemden uzak diismis olan 6zneyi belirtmek icin kullanilir.
D) Hitap i¢in kullanilan kelimelerden sonra kullanilir.
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Soguk alginhgi belirtilerimiz
varsa maske takmali, yash
ve kronik hastalardan uzak

Sik sik ellerimizi Ellerimizle gdzlerimize,
yikamalyiz. (IT) agizimiza ve burnumuza
dokunmamalyiz. (III)

durmaliyiz. (I)

Tokalasma, el 6pme
gibi yakin temaslar- Kisisel hijyenimize
dan kaginmaliyiz. (IV) dikkat etmeliyiz. (V)

Yurtdigi planlarimizi
iptal etmeliyiz. (V)

Turkgede bazi kurallar ve istisnalardan 6tlrt yazimi karistirilan pek ¢ok sézctk vardir. Dogru yazdigimizi sandigimiz
ancak yanhs yazdigimiz sézcukler bulunmaktadir. Yukaridaki afis de kurallara dikkat edilmedigi igin yazim yanlhglari
barindirmaktadir.

Bu afiste numaralanmis béliimlerin hangisinde yazim yanhsi vardir?

A)lve lll. B) Il ve IV.
C) il ve VL. D) V ve V.

"Ben"in yerini "biz" aldiginda hastaligin yerini iyilik alir.
Asagidakilerden hangisi bu climleyle ayni dogrultuda degildir?

A) Organizasyonda ulasiimak istenen gelecek i¢in tim calisanlar arasinda paylasilan bir vizyon mevcut olmalidir.
B) Bir araya gelmek baslangictir, bir arada durabilmek ilerlemedir, birlikte calismak basaridir.
C) Hedeflerinizi paylastiginiz insanlar, hedeflerinize ulagsmaniz konusunda gok énemli rol oynarlar.

D) Nerede olursaniz olun, elinizdekilerle yapabileceginizi yapin ve bir isin iyi yapilmasini istiyorsaniz kendiniz
yapin.




7. ve 8. sorulari agagidaki gorsele gore cevaplayiniz.

20.yuzyilda yasamis asi biliminde

Hilleman, ABD'nin en yiiksek bilim- (PRI e L el 7o)

sel onuru ve Diinya Saglik Orgiitiin-
den 6mur boyu basari 6diili de dahil

bircok ddule layik goralda. \

30 Agustos 1919 tarihinde Ame-
rika'nin Montana eyaletinde bir

/ ciftlikte dogdu.

Kabakulak, kizamik, hepatit A ve
B, sugicegi, menenijit, zaturre gibi
Olimcul olan 40’'tan fazla hastaligin
asisini buldu.

— Ailenin sekizinci cocuguydu.

™~

1957 grip salgininin buyltk bir /

salgin olabilecegini fark etti. Hil- . Maddi durumlarinin kotl olmasi
leman aylar sonra aslyl bulana \» - nedeniyle Universiteye gideme-
kadar diinya ¢apinda bir milyon- l (1919 - 2005) yecekti. Biiyuk abisinin destegiy-
dan fazla insan hayatini kaybet- le Universiteye basladi.

misti. Bu salgin durdurulmasaydi
diinya capinda milyonlarca insan 1944’'te mikrobiyoloji doktora derecesini

hayatini kaybedecekti. aldi. Klamidyaya neden olan bakteriler ve
bu hastaligin iyilesme imkani ile ilgili kesif
yapti.

Bu pargadan “Maurice Hilleman”la ilgili agagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Alaninda uzmanlasarak pek gok bulus yapmistir.

B) Basarilarindan dolayi birgok 6dil almistir.

C) Buyuk bir salginin asisini bularak can kaybini dnlemistir.
D) ilk galismasini virisler tizerine yapmistir.

Bu parcada asagidakilerden hangisi amaclanmistir?

A) Dusunce ve kanilari degistirmek

B) Bir konu hakkinda bilgi vermek

C) Bir olay iginde yasatmak

D) Bir varlikla ilgili izlenim kazandirmak




10.

*  Bir tehlike sezdigin anda hemen eve kag.
*  Hirsiz hapishaneden kagmis.

* Alacakliyl gérdigum an oradan kagtim.

» Denizde yuzerken kulagina su kagmis.

Bu ciimlelerde "kagmak™" s6zcugu kag farkli anlamda kullanilmistir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4

ABD’de matematik profesori olan Richard Bandler ve diinya ¢apinda bir dil bilimci olan John Grinder’in gelistirdigi
NLP biliminin prensiplerinden biri de “Yeniden Cerceveleme” teknigidir. Yeniden cergeveleme, olaylarin anlamini de-
gistirme ve yeni bir anlam verme ile ilgilidir. NLP’nin bu teknigine gore; surekli olarak bagimiza gelen olaylarin tzeri-
mizdeki etkisini belirleyen ne olduklari degil, onlara bizim ne anlam verdigimizdir. Anlami degistirdigimizde otomatik
olarak etkileri de degisecektir. Bir insanin sahip olabilecegdi en buyuk yeteneklerden biri de olaylara olumlu anlamlar
yukleyebilmektir.

Bu metne gore asagidakilerden hangisi “Yeniden Cergceveleme” teknigine 6rnek olamaz?

A) Ucagim yogun trafik nedeniyle otuz dakika rétar yapti. Birileri icin bu durum kizginlk, 6fke ve stres demektir.
Benim iginse otuz dakikalik kitap okuma ve kendimi dinleyip diisinmek igin bir firsattir.

B) Universite sinavina ilk girisimde son tercihimi bir puanla kagirmistim. Bu durum beni ve ailemi oldukga tizd.
“Keske daha ¢ok galissaydim da o bolime girebilseydim.” diyordum. Bir yil daha hazirlanip daha iyi olacagima
ikna oldum. ikinci yilimda g¢ok daha iyi calistim ve ilk tercihimi kazandim. “lyi ki gegen sene herhangi bir bolime
girmemigim.”

C) Bir guin tecriibeli ve yasli bir rehberle geng bir dagci bir dagin zirvesine dogru tirmanirken giiniin yorgunluguyla
derin bir uykuya dalmiglar. Sabahin erken saatlerinde muazzam bir ¢atirti kopmus ve geng dagci uykusundan
firlamis. Tecrlbeli rehber: “Duydugun ses guinesin vurdugu buzlarin ¢atirdamasidir. Dinyanin sonu degil,
sadece yeni bir guin bagliyor.” demis.

D) Bir kadin okyanusa dalarak ylizme yarisina basladi. Ancak o glin yogun sisten g6z gézu gérmuyordu. Her seyi
goze alan kadin ¢ok kararli sekilde ylUzerek hedefine dogru ilerlemeye basladi. Saatler ilerliyor bir taraftan yor-
gunluk, bir taraftan soguk kadin i¢in tahammdl edilemez bir durum olusturuyordu. DénUp sahile baktiginda gére-
bildigi tek sey yodun sis tabakasiydi. On bes saat dayandiktan sonra artik devam edemeyecegini anlayarak
kendisini sudan ¢ikarmalarini istedi.




1.

12.

13.

11, 12 ve 13. sorular asagidaki metne gore cevaplayiniz.

Tarihler 15 Ocak 2009'u gosterirken New York Hudson Nehri’'nde biiylk bir mucize yasandi. US Airways’e ait Airbus
A320 tipi ucak, LaGuardia Havalimani’ndan kalkisindan hemen sonra kus surusune girdi. Her biri 15-20 kilogram
I
agirhgindaki Kanada kazlari, A320’nin iki motorunun da durmasina neden oldu.
Il
icinde 155 yolcu ve miirettebat bulunan 78 ton agirhgindaki ugak, adeta motorsuz hava tasiti ‘planér’ haline gelmis-
11
ti. 1549 sefer sayili A320’nin tek kurtulusu Hudson Nehri’ne yapacagi inisti. Kaptan Chesley Burnet ‘Sully’ Sullen-
berger, zor bir karar verdi. Hudson Nehri’'ne mikemmel planlamayla basarili bir inis yapti. Tipki gengliginde kigu-
clk bir planérle yaptidi inislerdeki gibi kusursuzdu. Yolcularin ve ekibinin hayatini kurtardi. Sullenberger, ulusal
v
kahraman haline geldi.

Bu metinden asagidakilerden hangisi gikarilamaz?

A) Ucgak kalkistan hemen sonra kus sirlslne garpmistir.

B) Siirliye ¢garpmak bir motorun arizalanmasina sebep olmustur.
C) Kaptan ugagin nehre inig yapmasini saglamistir.

D) Yolcular ve ekipten can kaybi olmadan kaza atlatiimistir.

Sifat-fiiller; cimlelerde isimden dnce gelip o ismi niteleyen, boylece sifat tamlamasi olusturan fiilimsilerdir.
Fiil k6k ya da gbévdelerine -en, -r, -ecek vb. ekler getirilerek turetilir.

Buna gore bu metinde numaralanmig sézciiklerden hangileri sifat-fiildir?

A)lvell. B) I ve lll.
C) Il ve lll. D) Il ve IV.

Bu metnin tiriyle ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Her konuda yazilabilen, yazarin anlattiklarini kanittamak zorunda kalmadigi, samimi bir dil kullanip kendisiyle
konusuyormus gibi yazdigi bir tardar.

B) Gezilen yerlerle ilgili izlenimlerin edebi bir Uslupla sunuldugu, yazarin iyi bir gézlemci olarak kendi duygu ve
dusuncelerine yer verdigi bir tGrdar.

C) Olaylarin guncel ve énemli oldugu, toplumun tamamini ya da énemli bir kismini ilgilendiren, nesnel bir anlatima
sahip ve ilgi ¢cekici bir tardar.

D) Yasanmis ya da yasanmasi mumkun olaylarin yer aldigi; olay 6rgus(, sahis kadrosu, yer, zaman unsurlarinin
belirtildigi, karakter sayisi sinirli olan, kisa soluklu bir tGrdar.




14.

15.

Cevresindeki adamlariyla sohbet etmekte olan padisah, konusmalar arasinda kegiboynuzu diye bir laf duyunca
meraklanir, “ Nedir 0?” diye sorar. Otekiler bir cevap vermeye hazirlanirken padisahin dalkavugu atilir hemen, baslar
kegiboynuzunu 6évmeye:

“Kara kurudur ama ¢ok guzeldir sultanim!”

“Isirir Isirmaz agziniz tatlanir sultanim.”

“Bal agacidir sultanim, bal!”

Meraki daha da artar sultanin:

“Getirin bakayim, nasil bir seymis su?”

Kosarlar hemen. Bulup bulusturup padisahin énune bir tepsi keciboynuzunu koyarlar.

Bir tane kecgiboynuzunu eline alip sagina soluna bakan padisah yavasca bir i1sirik alir. Sonra bir 1sirik daha...
Elindeki keciboynuzunu yiyip bitiren padisah énuindeki tepsiyi iteleyerek:

“Kaldirin su tepsiyi 6nimden. - - - -” der.

Bu pargada bos birakilan yere asagidaki atasézlerinden hangisinin getiriimesi uygun olur?

A) Ne verirsen elinle, o gider seninle.

B) As tasinca kepgeye paha olmaz.

C) Bir dirhem bal igin, bir geki odun yenmez.
D) Herkesin arginina gore bez vermezler.

I.  Senin igin verdigim gayretler buglin de bosa gitti.

II.  Sana verdigim butiin emekler bugiin heba oldu.

Ill. Bugin senin igin harcadigim emekler de unutuldu.

IV. Bugun bir de senin i¢in gosterdigim g¢abalar hatirlanmadi.

Yukaridaki ciimlelerin hangi ikisi yakin anlamhidir?

A)lvell. B) I ve IV.
C) i ve lll. D) Il ve IV.




16. Asagidaki dizelerden hangisinde farkli bir duygudan s6z edilmektedir?

A) Aksam oldu mu bir kamyon
Batun dostlari alir gider.
Bir basina kor
Seni ovanin ortasinda.
Sonra birden kuru,
Kupkuru bir riizgar eser.
Sevdanla 6zleminle gegmisinle
Artik bas basasin.

B) Oyle bir ilkyaz ol ki korkut yapraklar,
Oyle bir son yaz ol ki tut yapraklari,
Sararip dokilirken guz rizgarlarinda
Ardinda savrulsunlar, unut yapraklari.
Sevinglerinde onlar vardi, hiiziinlerinde onlar
Seninle yeserdiler, seninle soldular.
Olsunlar senden sonra da umut yapraklari.

C) Bilmezler yalniz yagsamayanlar,
Nasil korku verir sessizlik insana;
insan nasil konusur kendisiyle;
Nasil kosar aynalara,

Bir cana hasret,
Bilmezler.

D) Paylasirsa dost paylasirmis
insanin derdini sevincini.
Dost umidiyle ortaliga dismeye gor,
Hangi kapiyi ¢calsan kimseler yok,
Hangi omuza dokunsam yabanci ¢ikar.

17. Asagidakilerin hangisinde “tutmak” so6zciigii yay ayrag iginde verilen anlama uygun kullanilmigtir?

A) Pazardan aldigi meyveleri kucaginda tutuyordu. (Ele gegirmek)

B) Gece evi soyup kagmaya ¢alisan hirsizi bekgi tuttu, gétirdu. (Elde bulundurmak)
C) Arkadaslari arasinda onu kimse sevmemis, tutmamistir. (Benimsemek)

D) Tuttugum bahgi tekrar denize attim. (Kaplamak)




Yer kabugundaki kirlimalar nedeniyle ani ola-
rak ortaya ¢ikan titresimlerin dalgalar halinde

Odag! deniz dibinde olan Derin De- yayilarak gegtikleri ortamlari sarsma olayina

niz Depremleri'nden sonra, deniz- deprem denir. o

lerde kiyilara kadar olusan ve bazen Jingsts RreZiie il
kiyllarda buyuk hasarlara neden arasinda gergeklesen 38 dep-
olan dalgalar olugur ki bunlara tsu- remde onayasgikanshasaris

nami denir. \ milyar dolar oldu.

Depremler olus nedenle- / \ Deprem Bolgeleri Hari-

rine gore degisik tiirlerde tasr'na gére dlkemizin
olabilir. %92’si deprem bolgeleri

icerisinde bulunmaktadir.

Yer kabugunu olusturan levhalar birbirine surtlindr, birbirlerini
sikistirir, birbirlerinin Ustlne cikar ya da altina girer. Bu levha-
larin sinirlari Dunya'da depremlerin olduklari yerler olarak kar-
simiza gikar.

Bu metnin tiird ile ilgili agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) ilgi gekici konularin ele alindidi, samimi bir Gslupla yazilan, yazarin anlattiklarini kanittamak zorunda olmadigi ve
okuyucuya soru sorularak karsilikli konusma havasinda yazilan bir tardr.

B) Anlatimin nesnel bir nitelik tasidigi, bilimsel verilerden yararlanilarak ele alinan konunun kanitlanmaya cahgildi-
g1, gazete ve dergilerde yayimlanan bir turdur.

C) Olaylarin giincel ve 6nemli oldugu, toplumun tamamini ya da énemli bir kismini ilgilendiren, nesnel bir anlatima
sahip ve ilgi ¢ekici bir tirdr.

D) Her konuda yazilabilen, yazarin anlattiklarini kanittamak zorunda kalmadigi, samimi bir dil kullanip kendisiyle
konusuyormus gibi yazdidi bir ttrdar.




1. Kategori: 350 TL
2. Kategori: 250 TL
1 i Eategor@ 3. Kategori: 200 TL
- Kategori 4. Kategori: 150 TL

K i
:g. Kiiﬁﬁﬁ 5. Kategori: 125 TL

M 6. Kategori OTURMA PLANI 6. Kategori: 100 TL

(Harf sayist ile renk sayisi esit dagitilmistar.)

M 1. Kategori

Yukarida bir gdsteri merkezinin oturma plani verilmistir. Oturma planinda yerler, kategorilere gére farkli renklerle
gosterilmektedir. Her kategorinin fiyatlandirmasi farkhdir.

Buna gore, 250 TL 6deyerek gosteri icin bilet alan bir kisi asagidaki kategorilerden hangisine oturamaz?

A) 1. Balkon Cift B) Orkestra Tek
C) 2. Balkon Cift D) 1. Balkon Tek




20. Geri donusum, kullanim disi kalan geri donistirilebilir atik malzemelerin gesitli dontsim yontemleri ile ham madde

olarak tekrar imalat streglerine kazandiriimasidir. Hepimiz geri dénisimuan énemini artik ¢ok iyi biliyoruz. Ancak neyi
geri donusturebilecegimizi tam olarak biliyor muyuz? Geri déntisim sembolleri nelerdir?

TANIYOR MUSUNUZ?
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KAGIT 20
KARTON METAL

& J ATIK MADDELER
TR R R
konserve makarna kek icecek
20 - 39 arasi kagit uiriinleri kutusu kutusu paketi kutusu sigesi

40 - 49 arasi1 metal uriinleri
99 &Y 9 &

70 - 79 arasi cam uriinleri
(A TR

ilac sisesi tursu karton canta dis cephe
kavanozu bardak kaplamasi

°

’
Kod numaralari:

(44

M’f

Buna gore atik maddeler ambalaj isaretlerine gore dogru bir bicimde atilirsa en ¢ok dolan geri doniigiim

kutusu hangisi olur?
9,
E
i i

CAM METAL KAGIT PLASTIK

-

A) . B) D)
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21. Online egitim yapilan bir okulda, sinif seviyelerine gore derslerin izlenme saat araliklari su sekilde yayimlanmistir:

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
09.00 - 11.00 5. Sinif 6. Sinif 5. Sinif Okuma Saati Okuma Saati
11.00 - 13.00 7. Sinif Okuma Saati 7. Sinif Okuma Saati Okuma Saati
13.00 - 15.00 6. Sinif 5. Sinif 6. Sinif 6. Sinif 5. Sinif
15.00 - 17.00 8. Sinif 7. Sinif 8. Sinif 8. Sinif 7. Sinif
17.00 - 19.00 Okuma Saati Okuma Saati Okuma Saati Okuma Saati Okuma Saati
19.00 - 21.00 Okuma Saati 8. Sinif Okuma Saati Okuma Saati 8. Sinif
I —> 5.Sinif B — 6.5nff B — 7.snf B —>38.sinff

Bu bilgilere gore s6z konusu siniflarin, okuma saatleri disinda, online egitimi kullanma saatlerini dogru gés-
teren grafik hangisidir?

A) Saatler

A
19.00 - 21.00

17.00 - 19.00
15.00 - 17.00
13.00 - 15.00
11.00 - 13.00
09.00 - 11.00

C) Saatler

19.00 - 21.00
17.00 - 19.00
15.00 - 17.00
13.00 - 15.00
11.00 - 13.00
09.00 - 11.00

A

3

Pazartesi

Pazartesi

Sali
Carsamba

Carsamba

Persembe

Persembe

Gunler

Cuma

B) Saatler

19.00 - 21.00
17.00 - 19.00

15.00 - 17.00
13.00 - 15.00

11.00 - 13.00
09.00 - 11.00

D)

19.00 - 21.00
17.00 - 19.00

15.00 - 17.00
13.00 - 15.00
11.00 - 13.00
09.00 - 11.00

A

Pazartesi
Sali

Saatler
A

3

Pazartesi
Sali

Carsamba
Persembe

Carsamba
Persembe

Gunler

Cuma

Gunler

Cuma



22. Yiklemde bildirilen ve 6znenin yaptidi isten dogrudan etkilenen 6ge nesnedir. Yiikleme sorulan "ne?, neyi?, kimi?"
sorularinin cevabidir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde nesne vardir?

A) lyilik eden iyilik bulur.

B) Bal bal demekle agiz tatlanmaz.
C) Dag basindan duman eksik olmaz.
D) Kara haber tez duyulur.

23. Bazi sozcukler fiilimsi eki almis olmasina ragmen kaliplasarak bir varligin veya kavramin adi haline gelirler, kalici
isim olurlar. Bunlar fiilimsi olarak kabul edilmezler.

Buna gore;

I.  Ulkedeki son durum nedeniyle yurt disina tiim uguslar iptal oldu.
II.  Yanhs yone giden dolmusa bindim.

[ll. Davraniglarin yliztinden sana ¢ok kiriimis.

IV. Sen onun davranislarini gok umursama, o yarin unutur.

numaralanmig ciimlelerin hangilerindeki alti ¢izili s6zcukler fiilimsi 6zelligini yitirerek kalici isim olmustur?

A) lve ll. B) I ve lll.
C) Il ve lll. D) Ill ve IV.




24. Kalimba, Afrika'nin guneyinde ortaya ¢ikmis hem tuslu hem de vurmali diyebilecegimiz ara sinif bir muzik aletidir.
iki el ile tutularak kullanilan bu miizik aleti bagparmakiar ile galinmaktadir. isaret parmaklari genelde Griiniin yan
yuzeylerinde aleti en dogru bigimde konumlandirmak veya tutmak igin kullanilir. Alet en dogru mesafe ve sekilde
tutulduktan sonra basparmaklar ile gerekli siddetlerde dokunuslar yapilarak anlik temaslar ile muhtesem ses Uretil-
mektedir.

Bu bilgilere dayanarak asagidaki gorsellerden hangisi kalimbaya ait olabilir?

25. Hayiflanma cimlelerinde yapiimamis bir isin pismanhgi vardir. Pismanlik cimleleri ise yapilan bir isten dolayi GzUn-
tU bildirir.

Buna gore asagidaki 6rneklerden hangisi farkl bir anlam bildirmektedir?

A) O glin ¢cok gergin uyanmistim. Kahvaltimi bile dogru diizgiin yapmadan evden ¢iktim. Okula gidip Tlrkge der-
sine girdigimde gerginligim iyice artti. Sinav sonuglari agiklandi ve ben bekledigim gibi disik not aldim. Bunun-
la kalsa yine iyi. Beni teselli etmeye gelen arkadasimin da kalbini kirdim. Keske onunla bu Uslupla konusma-
saydim.

B) insan yaslandikga gercekleri daha iyi anliyor. Yillarca kendimi isime adamistim ve bundan baska bir sey diisiin-
muyordum. Simdi geriye dontp baktigimda bana kendimi iyi hissettiren ne kadar az sey yaptigimin farkina var-
dim. Ne bir tiyatroya gitmistim ne de arkadaslarimla piknige. Gengligimi guizel seyler yapamadan elimden yitir-
mistim. Simdi geriye dénme ihtimalim olsa sevdiklerimle daha ¢ok vakit gegirirdim.

C) Yeni girdigim is sayesinde her sey nihayet giizel gitmeye baslamisti. Bundan sonra kendimi hayallerimi gercek-
lestirmeye adayabilirdim. ilk is olarak o gok begendigim arabayi almak istiyordum. Ama ailem bunun igin heniiz
erken oldugunu sdylemisti. Onlari dinlemeyerek kredi ¢ekip o arabayi aldim fakat aldigim arabanin motoru
bozuk cikti. Ailemin s6zUnu dinlemeliydim.

D) Kardesimle soguktan buz tutan gdle oynamaya gitmek i¢in ailemizden izin istedik fakat onlar bunun tehlikeli
oldugunu sdyleyip bize izin vermediler. Ama ne yapip edip oraya gitmeyi kafamiza koymustuk. Gizlice evden
¢ikip kosa kosa gole gittik. Cok mutluyduk, istedigimiz olmustu. Bir middet sonra dénerken evin yolunu
kaybettik. O an asiri korktuk, oldugumuz yerde donakaldik. Bizi géren ve ailemizi taniyan bir amca bizi eve
kadar birakti. O giin gole hi¢ gitmemeliydik.




26.

27.

Ahmet, Meltem, Doruk, Cigdem, Ege, Levent ve Fatma adli kisiler roman, masal, siir, deneme, hikaye tlrlerinden
kitaplar okumusglardir. Bu kisilerin okuduklari kitap tarleriyle ilgili sunlar bilinmektedir:

* Romani iki, masali tg¢ kisi okumustur.

e Siiri yalnizca Ege okumustur.

*  Denemeyi higbiri okumamistir.

*  Doruk ve Levent ayni tur kitap okumuslardir.

*  Ahmet, Doruk ve Fatma farkli tir kitap okumuslardir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Ahmet ve Meltem ayni tir kitap okumuslardir.
B) Meltem ve Cigdem farkli tur kitap okumuslardir.
C) Doruk roman tariini okumustur.

D) Levent hikaye tarini okumustur.

Kisa ¢izginin kullanim alanlarindan bazilari sunlardir:

+  Isim yapma eklerinin basina, fiil yapma eklerinin basina ve sonuna konur.

»  Satira sigmayan kelimeler boltnurken satir sonuna konur.

«  Kelimelerin kokleri, gbvdeleri ve eklerini birbirinden ayirmak igin kullanilir.

* Arasinda, ve, ile, ila, ...-den ...-e anlamlarini vermek igin kelimeler veya sayilar arasinda kullanilir.
*  Heceleri gostermek icin kullanilir.

« Sifirdan kuguk degerleri gdstermek icin kullanilir.

Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisi yazan kurallardan birini 6rneklemez?

A) "Kitap" s6zcugu "-c1" ekini alarak yeni anlam kazanmistir.

B) Ogretmen negatif tam sayilari anlatirken zemin altindaki 3. katin -3 oldugunu sdyledi.
C) Benim en glizel yillarimin gegtigi sehirde -izmir'de- pek gok akrabam var.

D) Ankara-Konya yolunun ikinci kilometresinde kaza meydana gelmis.




28. 100 kisilik bir okulda okul bagkani se¢gmek igin yapilan bir oylamada, 6grencilerin oy oranlarini géstermek igin bir
pasta grafik yapilmistir.

Oy Oranlan
A. %40 [
B. %20 [
C. %30
D. %10 [

Okul bagkani segmek icin yapilan oylamada 6grencilerin aldiklari oy oranlarinin verildigi pasta grafiginin
siitun grafige doniismiis hali agsagidakilerden hangisidir?

A) Oy Say|3|“ B) Oy Sayisi
A
40 40
30 30
20 20
10 10
A B C D  Aday Ogrenciler A B C D  Aday Ogrenciler
C) Oy Sayisi \ D) Oy Sayisi
y A
40 40
30 30
20 20
10 10
A B C D  Aday Ogrenciler A B C D  Aday Ogrenciler

O




29.

30.

29 ve 30. sorular agsagidaki metinden hareketle cevaplayiniz.

Ataturk'iin ¢cocuklara armagan ettigi “23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami’na tiyatro sanati ile katkida bu-
lunmak, Turk tiyatrosunun diinya ¢gocuklari yoluyla yurt disina acilimini saglamak, tanitmak ve yurt disinda bu daldaki
gelismeleri takip ederek kulttrler arasi gelisim ve degisime hizmet etmek amaciyla Devlet Tiyatrolari Genel Madur-
Ggu 2005 yilindan beri her yil 24-29 Nisan tarihleri arasinda Ankara'da “Kiglk Hanimlar Kiglk Beyler” Uluslararasi
Cocuk Tiyatrolari Festivali’'ni dizenlemektedir.

Festival, adini ve igerigini blyuk énder Ataturk'in gocuklara yonelik cimlelerinden almistir. Devlet Tiyatrolari, bas-
langicindan itibaren festivalin kurumsallasarak diinyada diizenlenen ¢ocuk ve genglik tiyatrosu festivalleri arasinda
saygin bir yer edinebilmesi icin ¢calismaktadir. Bu amagla giinimuize degdin tlkemiz ¢ocuklarini ¢ocuk tiyatrosunun
farkli alanlarinda uzman ve taninmis ekiplerle bulusturmus, gocuk tiyatrosunun ¢ok farkli tiirlerini festival binyesi-
ne katmis, profesyonel tiyatro yasamini desteklemistir. Festivalde; kukla, gbélge oyunu, kara tiyatro, dans tiyatrosu,
opera, bale ve sokak tiyatrosu gibi farkl tekniklerin kullanildigi ¢cocuk oyunlari; seminer ve sdylesi gibi etkinlikler yer
almaktadir.

ister izleyici olsun ister sahnede yer alsin, her cocuk ve her geng tiyatronun renkli diinyasi sayesinde keyifli bir yolcu-
luga ¢ikar ve bu cok 6zel sanat dali, yarattigi her bir “cesur ylrek”e, blyime kaygisiyla gegen yillar boyunca yasama
sevincinin, guzel ve durust dostluklar ile tatl heyecanlarin eslik etmesini saglar.

Bu metinden festivalle ilgili agagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Adini Atatiirk’an ¢ocuklar icin soyledigi s6zden almistir.

B) 2005 yilindan beri 24-29 Nisan arasinda Ankara’da dizenlenmektedir.
C) igeriginde sadece tiyatro degil, farkli etkinlikler de yer almaktadir.

D) Festivalde Ulkedeki butlin gocuklarin tiyatro izlemesi amacglanmaktadir.

Bu metinde alti ¢izili s6zle anlatilmak istenen nedir?

A) Tiyatroda sahnede yer almak cesaret gerektirir.

B) Tiyatroyla ilgilenen ¢ocuk ve genclerin hepsi cesurdur.
C) Tiyatrodaki kahramanlar izleyicileri cesaretlendirir.

D) Tiyatro izlemek herkese kendini cesur hissettirir.




r Matematik Sorulari J

1. internetten aligveris yapan Arzu Hanim’in karsilastigi triinlerin birim fiyatlari cebirsel olarak asagidaki tabloda veril-
mistir.
Tablo : Uriinlerin Birim Fiyatlari

Kolonya 3x-5

Dezenfektan 2x+3
Maske 4x-2
Lateks Eldiven x-3

Arzu Hanim 2 tane kolonya, 4 tane dezenfektan, (2x+3) adet maske ve (4x — 5) adet lateks eldiven almistir.

Arzu Hanim’in yaptigi alisverisin toplaminin TL cinsinden cebirsel ifadesi agagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) 12x2 + 5x + 11 B) 12x2 + 8x -5 C)8x%+4x-5 D) 16x2 - 5x - 8

2. Birim karelerin icerisine Uslu ifadeler agagida verilen kurallara gore yerlestirilecektir.
o lgerisinde garpim sembolii bulunan karelerdeki tslii ifadeler kendisiyle ortak kenara sahip karelerdeki tslii ifa-
delerin garpimina esittir.
« lgerisinde béliim sembolii bulunan karelerdeki (islii ifadeler kendisiyle ortak kenara sahip karelerdeki biiyiik islii

ifadenin kuguk Uslu ifadeye boélumune esittir.
e Bos birim karelerin igerisine yerlestirilebilecek Usli ifadeler 272, 92 92 35 36 ‘g

B 32

Yukaridaki tabloya gére A.B isleminin sonucunun alabilecegdi en kii¢iik deger agagidakilerden hangisidir?

A) 32 B) 3% C)38 D) 3™
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3. Asagidaki daire grafiginde 2018 yilinda bir otomobil fabrikasindaki farkli modellerin tretim sayilarinin dagihmi
gOsterilmigtir.

Grafik : 2018 Yilinda Otomobil Modellerinin Uretim Sayilari

- : Amodel

. B model

: C model

]
- : D model

Bu fabrikada 2019 yilinda 2018 yilina gére Uretim sayilarinin degisimi otomobil modeli bazinda asagidaki siitun
grafiginde verilmigtir.

Grafik : 2019 Yilinda 2018 Yilina Gére Uretim Sayilarindaki Degisim

Uretim Sayisi Degisimi (adet)
A

60
30

Model

2019 yilinda A model otomobilden 270 adet Uretim yapiimistir.

Buna gore 2019 yilinda otomobil modellerinin liretim sayilarinin dagilimi daire grafiginde gosterildiginde C
model otomobile ait dilimin merkez agisi kag derece olur?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60

@




J2 em

Sekil 1

Sekil 1'de /Ecm kalinhginda, /18 m uzunlugunda bir tahta pargasi verilmistir.

Marangoz Sami Bey bu tahta pargasini keserek boyutlari 422 cm ve 47/2 cm olan, J2cm kalinhgindaki dik-
dortgen seklinde Sekil 2'deki gibi gcergeveler yapmistir.

42/5 cm

47J2 cm

Sekil 2

Marangoz Sami Bey bu gerceveden 8 adet siparis almis ve gercevede tahta pargalari Ust Uste gelmemistir.
Buna gore Sami Bey bu is i¢in en az ka¢ adet Sekil 1’deki tahta pargasindan kullanmistir? (1 m = 100 cm)

A)4 B)5 C)6 D)7

22/




5.

3 birim
—

Xx-1 birim

R !

3x+4 birim

Sekil 1

Sekil 2 Sekil 3

Kenar uzunlugu 3x+4 birim olan kare seklindeki kagit, Sekil 1’deki kagidin sol kenarina 3 birim uzakhktaki dogru bo-
yunca katlanip Sekil 2 olusturuluyor. Daha sonra Ust kenarina x-1 birim uzakliktaki dogru boyunca tekrar katlanarak
Sekil 3 olusturuluyor. Son olarak Sekil-3'teki kagitlarin Ust Uste geldidi ve gelmedigi kisim makasla kesilerek bir yiizi

boyaniyor.

Buna gore boyali bolgelerin alanlari farkini birim kare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangi-

sine 6zdes olabilir?

A) 6x%+8x-13 B) 6x2+14x+8

C) 3x%+5x+1 D) 3x2+13x-9




Her adimda bir ayak boyu ilerleme oyununda birinci oyuncunun ayak boyu 12 cm, ikinci oyuncunun ayak boyu 15
cm’dir. Oyuncular adimlama yaparken ayaklarinin arasinda bosluk birakmamistir. Esit sayida adimlar atarak birbirle-
rine gizgi dogrultusunda ilerleyen bu oyuncular son adimlarini attiklarinda aralarindaki mesafe tamamen kapanmis
ve ayak uglari birbirine degmigtir.

& =

— /
15 cm 12 cm

Baslangigta oyuncularin aralarindaki mesafe 2,5 m’den kisa olduguna gére bu mesafe en cok ka¢ santimet-
re olabilir?

A) 216 B) 228
C) 243 D) 249

Farkl harflerle isimlendirilmis dikdortgensel bolgelerin bir ylizeylerinin alani asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Dikdortgensel Bolgelerin Alanlari

A 56
B 48
C 24
D 52
E 28

Dikddrtgensel bolgelerin kenar uzunluklari santimetre cinsinden bir tam sayidir. Bu dikddrtgenlerin tamami kenarlari
cakistirilarak ve st Uste gelmeyecek sekilde yeni bir dikdortgensel bdlge olusturulmustur.

Buna gore yeni olusturulmus dikdortgensel bolgenin gevre uzunlugu en az kag santimetredir?

A) 50 B) 58 C) 68 D) 74
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8. Top oynamak icin disari ¢iktiginda topunu evde unuttugunu farkeden Pinar, topunun balkondan atilmasini istemek-
tedir.

L7777 BTE L7 F
Vol
77

Pinar / 24 m

I
|
|
|
I
L

Top yerden 2*m yiikseklikten serbestce asagiya birakildiginda yere ¢arptiktan sonra her defasinda bir 6n-
ceki yiiksekliginin % ’i kadar yiikseldigine gore, yere 3. kez ¢arptiktan sonra topun ¢ikabilecegi yiikseklik

metre cinsinden en fazla asagidakilerden hangisine esittir?

A) 28 B) 2°°
C)2 D) 4

9. Su kithgi durumu, Ulke veya bdlgede kisi basina disen su miktarina gére asagidaki gibi siniflandirilir.

Tablo: Yillik kisi basina diisen su miktarina gore su kithgi durumu

1700'den fazla Su sorunu yok

1700-1000 Su sikintisi var
1000-500 (1000 harig) Su kithgi

500'den az Mutlak su kithidi

Su sikintisi durumu var olarak belirlenmis bir bélgede yillik 25,5 milyar m3 su kullanilabilmektedir.
Buna gore bu bolgenin niifusunun bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)6,4 . 107 B)3,8.107 C)2,3.107 D)1,2.107
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1.

Ayse yukarida lzerinde tam sayi yazan kartlar kutuya atiyor ve 6grencilerinden sirayla 3 kart se¢melerini istiyor.
Ogrencilerin kartlardaki tam sayilari kullanarak bir Uislii sayi elde edip sonucu bulmalari gerekmektedir.

Ornegin ; -2, 2 ve 4 kartlarini segen bir 6grenci (-22)4 = 256 sonucunu bulabilir.

Sira Ali’ye geldiginde segtigi kartlardan birinin pozitif tam sayi oldugunu goériiyor. Buna goére Ali’nin elde

edecegi sonug asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 64 B) 1

J2m

D) - 64

Hasan Usta atdlyesinde 9 metrelik mavi ve 6 metrelik kirmizi tahta bloklari keserek sekildeki gibi raf yapmak iste-
mektedir. Rafta mavi tahtalar /:_’, metre, kirmizi tahtalar ﬁ metre uzunlugundadir. Tahta bloklar kesildikten sonra

artan parcgalar birlestirilememektedir.

Hasan Usta’nin bu raftan 10 tane yapmak icin toplamda en az kag tane mavi ve kirmizi tahta blok kullanmasi

gerekmektedir?

A) 12 B) 11

.25/
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Dikdortgenin alani dik kenar uzunluk-
larinin ¢carpimina esittir.

Ahmet Bey dikddrtgen seklinde bir arsa aliyor ve igine bir ev yapmak istiyor. Arsanin alani 1120 m2dir. Evin alanini
da 300 m? planlamaktadir. Arsa ve evin kenar uzunluklari 10 m'den fazladir. Arsanin kenar uzunluklari aralarinda
asaldir, evin kenar uzunluklari da aralarinda asaldir.

Sekilde gorildiugiu gibi evin uzun kenari bahgenin kisa kenarina paralel olacak sekilde planlaniyor ve evin
arkasinda 2 metrelik bosluk birakiliyor. Buna goére evin kapisiyla bahge kapisi arasindaki en kisa uzaklik kag
metredir?

A) 23 B) 21 C) 18 D) 15




13. Geometri tahtasi bir zemin tzerinde esit araliklarla yerlestirilmis givilerden olusur.

IXcm

Sezer, boyutlari /7_5 cm ve V108 cm olan geometri tahtasini en az sayida es kare parcalara ayirarak givileri yerles-
tirmigtir.

AR
.

PAK
P
] N

J75 cm

&
PN

16 S
g

V108 cm

Geometri tahtasina esnek olmayan ip ile yukaridaki geometrik sekli olusturmustur.

Buna goére Sezer'in kullandigi ipin uzunlugu santimetre cinsinden asagida verilen uzunluklardan hangisine
en yakindir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22

@




14. Kare seklindeki bir karton, Sekil 1’deki gibi kartonun alanini 3 esit pargaya ayrilacak sekilde kesik gizgilerle belirlen-
mistir. Kesik gizgiler boyunca kesip gikarilan bir dikdortgen, Sekil 2'de gosterilmistir. Sekil 2’de gosterilen dikdortge-
nin her iki tarafindan en buytk boyutlarda es iki kare pargasi kesilmistir. Kesilen kareler birer kenarlari gakisik olacak
sekilde birlestirilerek Sekil 3’'te gosterilmistir.

Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1

ekil 3'teki dikdértgenin bir yiizinin alani veren cebirsel ifade (2x%+8x+8) br? 'dir.
S g y

Buna gore Sekil 2’deki dikdortgenin bir yiiziiniin alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdes-
tir?

A) 9x2-36 B) 3x2+12x+12 C) 3x%-12x+12 D) 9x%+36x+3

15. Bir davet salonunda en az 4, en fazla 12 kisilik masalardan yeterli sayida bulunmaktadir.

60 kisilik bir misafir grubu olan ve her masada esit sayida misafir olmasini isteyen miisteri i¢cin bu masalar
kag farkl bicimde belirlenebilir?

A)3 B) 5 C)6 D)8




16. Verilen kagit 4 es kare ve 2 es dikdortgenden olugmaktadir.

/,

Taral alanlari kesip ¢ikardigimizda kalan kismin bir yiiziiniin alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden han-
gisine 6zdestir?

A) 2y(2x +y) B) 2y(x +y) C)x(2x +y) D) 2x(x + 2y)

17. Asagida bir sayi dogrusu modeli ve 2/; birim uzunlugunda ¢ubuk verilmistir.

| 2/; birim

Cubuk sayi dogrusuna A ucu sabit kalacak sekilde devrildiginde B ucu hangi tam sayiya daha yakin olabilir?

A) -7 B) -6 C) +2 D) +3
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18. Asagidaki grafik 2018 yilinda Tiirkiye, ingiltere ve italya'da yagsayan 0-14, 15-64 ve 65+ yas araliklarindaki insanlarin
toplam nifustaki yogunluklarini gdstermektedir.

Grafik : 2018 Yilinda Yas Araligina Gére Ulkelerin Niifus Yogunlugu

Nufus Yogunlugu (%)

A
80
93
o o I~
70 R
[l INGILTERE
B ITALYA
[ TURKIYE
Yas Araligi

0-14 (%) 15-64 (%) 65+ (%)

Tablo : 2018 Yilinda Ulkelerin Nufuslari

ULKE NUFUS (milyon)

Yandaki tabloda ise uUlkelerin 2018 yilindaki ni- INGILTERE 66,5
fuslar verilmigtir:

ITALYA 60,4

TURKIYE 81,4

Bu verilere gore, asagidaki yorumlardan hangisi kesinlikle yapilabilir?

A) italya ve ingiltere’de 15-64 yas araligindaki insan sayisi birbirine esittir.
B) Turkiye'nin geng¢ nufus orani, gelismis llkelerin geng nifus oranlarindan daha yuksektir.
C) ingiltere ve Tirkiye’'nin 65+ yas araligindaki insan sayisi arasindaki fark 9,8 milyondur.

D) Turkiye’nin 0-14 yas araligindaki kisi sayisi hesaplanabilir.

@




19. Bir okulun gezi kultibl, planlayacagi gezi icin tum 6grencilere anket uygulamis ve sekildeki grafik elde edilmigtir.

Grafik : Tercih Edilen Gezi Yerlerine Gére Ogrenci Sayilari

Ogrenci Sayisi
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[ Erkek Ogrenci Sayisi

B Kiz Ogrenci Sayisi

Gezi Yerleri
Gobeklitepe Efes Yedigoller Kapadokya

Bu grafige gore agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) En cok tercih edilen gezi yerleri siralandiginda 3. sirada Kapadokya yer alir.

B) Yedigoller’e gitmek isteyen 6grenci sayisi, Kapadokya'ya gitmek isteyen 6grenci sayisinin % "i kadardir.

C) Kapadokya’ya gitmek isteyen 6drenci sayisi, Efes ve Yedigoller'e gitmek isteyen égrenci sayisi toplamina esittir.

D) Yedigoller’e gitmek isteyen erkek 6grenci sayisi, Gobeklitepe’ ye gitmek isteyen dgrencilerin %30’u

kadardir.




20. Asagida yollarin belli noktalarinda gorilen reklam panolarindan biri verilmistir.

e

BIZE ULASIN
REKLAMINIZI

YAZALIM

Reklam panosu Ureten bir sirkette ¢alisan Selim Bey, dis ¢ergevesinin kenar uzunlugu x santimetre olan bir karenin
icine yukaridaki gibi dikdortgen cizerek bu bdlgeyi reklam icin ayiriyor.

Reklam igin ayrilan dikdortgensel bolgenin alani x2-16x+64 santimetrekare olduguna gére m.n’nin degeri kag

santimetrekare olur?
A) 128 B) 64 C) 32 D) 16




D O] |® & & |® &9

Uzerinde birer tam sayi yazili olan yukaridaki 8 kart ters gevriliyor.

ilker, Ali ve Elif kartlardan ikisini rastgele gevirip kartlarda yazan tam sayilardan Usli ifadeleri asagidaki sirayla
olusturuyor.

« ilker olusturabilecegi en biiyiik;
« Elif, ilker’in gevirmedigi kartlardan olusturabilecegi en kiigik;
« Ali, llker ve Elifin cevirmedigi kartlardan olusturabilecegi en kiigiik tsli ifadeyi olusturuyor.

Buna gore en sonda kalan iki kartta yazan tam sayilardan olusturulabilecek en kiigiik lislii ifadenin esiti
kacgtir?

1 1 1

A)-125 B) - — C) — D) —

) ) 64 ) 16 ) 8

22. Markete giden Ali, asagidaki tabloda miktarlari 10'un tam sayi kuvvetlerine gore ¢éziimlenmis Grlinleri almigtir.

Tablo : Uriin Agirliklarinin 10'un Tam Sayi Kuvvetlerine Gére Coéziimlenmig Hali

Piring 2.109 + 3.102+4.103
Bulgur 6.100 + 4.102+8.1073
Mercimek 5.109 + 9.1071+4.102

Buna gore Ali'nin aldigi uiriinlerin agirligini gram cinsinden veren bilimsel gosterim asagidakilerden hangisi-
dir? (1 kg =1000 gr)

A)1,3176 . 10* B) 1,4022 . 10* C) 1,4026 . 10* D) 1,476 . 10*

&




23. Elektronik ve bilgisayar biliminde veri saklama birimine Bayt (b) denir.
» 1 Terabayt = 1 TB = 1024 Gigabayt (GB)

Asagida bazi flash disk markalari, kapasiteleri ve fiyatlari verilmistir:

A Marka B Marka
25TL 40 TL

C Marka D Marka
51 TL 124 TL

Eylp, 2 TB ve 512 GB kapasitesindeki iki farkli hard diskindeki dosyalari ayni kapasiteli flash disklere esit sekilde
paylastirmak istiyor.

En az flash disk kullanacak sekilde tercihini yapan Eyiip, en az 6deme yapacak sekilde bir tercihte bulunsay-
di 6demeleri arasindaki fark ka¢ TL olurdu?

A) 440 B) 520 C) 620 D) 680




24. 26 kisilik bir sinifta bir matematik 6gretmeni, 6grencilerine ders etkinligi yaptirmak icin asagida izerinde numaralari
yazan sepetleri sinifa getiriyor.

— -

== =Sepettm -
e

Ogretmen etkinligi su sekilde uyguluyor:
+ Ogrencilere lizerinde ayri ayri 1'den 26'ya kadar sayilari yazan birer kart dagitiyor.
« Ogrenciler sirayla ellerindeki karti, kartindaki sayi ile aralarinda asal olan numaraya sahip sepete atiyor.
« Kartini birden fazla sepete atma ihtimali bulunan bir 6grenci, kartini, bu sepetlerden kartindaki sayiya en yakin sayi
ile numaralandiriimis olan sepete atiyor.

Bu bilgilere gore, hangi sepete atilan kart en ¢coktur?

A)A B)B C)C D)D

25. Normal yetiskin bir insanin vicut agirhginin 11—3u oraninda kani vardir. Ornegin 80 kg agirigindaki bir insanda yak-

lasik 6 litre kan vardir. Normal trombosit sayisi bir mikrolitre kanda 150.000 ila 450.000 trombosittir.

Yapilan ol¢limlerde 52 kg agirigindaki Ezgi’nin kanindaki trombosit sayisi normal ¢ikmigtir. Buna gore Ez-
gi’nin kanindaki toplam trombosit sayisi agagidakilerden hangisi olabilir? (1 Litre= 108 mikrolitre)

A)1,8. 10" B) 4. 10" C)1,2.10'2 D)2,2.10'2

©




26. Asagida bir hastanin kan tahlili sonucundan bir kisim verilmistir.

TAHLIL SONUGLARI
Ad- Soyad
Dosya No
islem Tarihi - Saati Bolim :
Doktor
Test Adi Sonug Birim Referans Deger Araligi
Protein 7,8 g/dL 6.0-8.5
Alblmin X g/dL 3.0-55
Globulin 2,8 g/dL 1,5-4,5

Referans deger araligi, saglikli bir bireyin olmasi gereken deger araliginin alt ve Ust sinirini ifade eder.

Buna gore, saglikli bir bireyin Albumin sonucu olan x degeri agsagidaki sayilardan hangisi ile ifade edilebilir?

A)5V3 B) 4.3 C)2/3 D)2./2

27.

& @ @ 3)

(©) CRENORRRORERE

Yukandaki es biiyiikliikteki kartlar bir torbaya atiliyor. Torbadan rastgele bir kart ¢ekiliyor. Cekilen karttaki
sayi ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Cift sayi gelme olasihgi tek sayi gelme olasiligindan fazladir.

B) Bir tam sayinin karesi olma olasiligi ile 5’in kati olma olasilidi birbirine esittir.

C) Asal sayi gelme olasilgi %’tijr.

D) Karttaki sayinin karesinin 500’den kuclk gelmesi kesin olaydir.
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28. Asagida sebzelerin haftalik tretim miktarlari ve dikili arazi dagihmi grafiklerde, kilogram basina satis fiyatlar ise
tabloda verilmistir.

Tablo : Sebzelerin Satis Fiyati

URUN KILOGRAM FiYATI

Domates 5TL
Biber 8TL
Patlican 9TL
Salatalik 4TL
Grafik : Dikili Arazilerden Elde Edilen Haftalik Grafik : Sebzelerin Dikili Arazi Dagilimi

Uretim Miktari

Uretim Miktari (kg)

1 I : Domates
1000 800 - : Biber
500 = 400 [0 : Patlican

B e . B Salatalik
0 L » Uriinler

Domates Biber Pathican  Salatalik
Afyonkarahisar'in Sandikli ilgesindeki jeotermal seralarda iyi tarim uygulamalariyla yetistirilen sebzeler yurt icinde
blyuk kentlere, Rusya’ya ve Avrupa'daki pek cok lilkeye gonderiliyor.

Buna gore yeni sera olusturacak bir ¢iftcinin hangi sebzeyi ekmesi daha kazanch olur?

A) Domates B) Biber C) Patlican D) Salatalik




. Islam sonrasi Tiirk sanatlarinin tizerinde dnemli etkisi olan Biiyiik Selguklu Dénemi, hem mimari ézellikleri hem de
susleme detaylari agisindan gizli bir hazinedir. Asagdidaki desen o dénem insa edilmis bir camiye ait detaydir:
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Deseni inceleyen Serap, desenin tekrar eden belli dikdértgenlerden olustugunu tespit ediyor ve onlari giziyor:
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Baska bir desen yapmak isteyen Serap, yukaridaki dikdoértgenleri Ust Uste gelmeyecek sekilde kullanarak asagidaki

gibi bir desen yapiyor: I l

Elde ettigi bu deseninin igerisinde kalan bos kismin alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 11xy B) 18xy C) 21xy D) 28xy

O




. Asagida bir sinemaya ait iki salonun oturma plani verilmistir:

e SALON 1 N\ SALON 2
-------- X+4 3 -ceoceoo—-X5
1 -.-..... B, ........
1111111 e 1 111111
1
. {1 111111  HHHAHEEEEN
E HEEEEEEER s 1 111111
- A HHEEEEN E HEEEEERER
s 1 111111 . {1 111111
1 1
1
. 1 111111 E EEEEEEER
E EEEEEEEN . HHEAEEEEN
A HAAEEEER E EEEEEREER
E EEEEEEER By.s ........
! EEEEEEERN § e ——= X-5
Ay ...-.-..
L
N\ J N\ J

Salonlarda koltuk siralari A1, A2 ..... Ax ve B1, 82 ..... Bx-3
Salon 1'de koltuklar 1, 2, 3,...,

seklinde isimlendiriliyor.
x+4; Salon 2’deki koltuklar ise 1, 2, 3,..., x-5 seklinde numaralandiriliyor.

Salon 1’deki koltuk sayisi Salon 2’deki koltuk sayisindan daha fazla olduguna goére, salonlardaki koltuk
sayilari arasindaki farki veren cebirsel ifade agsagidakilerden hangisine 6zdes olabilir?
A) 4x-5 B) 12x-15

C) 15x-12 D) 2x+15




1.

r Fen Bilimleri Sorulari J

25 Nisan Dunya DNA Guni’nde okul bahgesine DNA modeli yapilacaktir. DNA'nin bir kisminin yapilmis hali asagi-
daki sekilde verilmistir.

22 adet nukleotitten olusan DNA molekuliniin yapilmasi icin mor, sari, siyah, yesil, kirmizi ve mavi boncuklar kullani-
lacaktir. Mavi boncuk adenin, sari boncuk guanin, yesil boncuk timin ve siyah boncuk sitozin organik bazini; kirmizi
boncuk deoksriboz sekerini, mor boncuk fosfat grubunu temsil etmektedir. Renklere gére uriinleri ayiklayabilen robot
kol, boncuklari kutudan alip DNA molekdlinde uygun yerlere yerlestirecek sekilde programlanmistir. Her kutuda 22
adet mor, sari, siyah, yesil, kirmizi ve mavi boncuklar bulunmaktadir. Robot DNA'nin 1. ve 2. zinciri igin her renkten
en az bir tane almak zorundadir ve DNAnIn her zincirinde bitin renklerden en az bir tane bulunmalidir.

Robot DNA modelini tamamladiginda,

I. 1. zincirde kullanilan sari boncuk sayisi, 2. zincirde kullanilan siyah boncuk sayisindan fazladir.
II. 1. zincirde kullanilan kirmizi boncuk sayisi, 2. zincirde kullanilan mor boncuk sayisina esittir.
Ill. Kutuda kalan mavi boncuk sayisi, yesil boncuk sayisindan fazladir.

IV. Kutudaki 22 adet mor boncugun tamami kullaniimigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve ll. B) Il ve Ill.
C) Il ve IV. D) II, 11l ve IV.

@




2. Enzim adi verilen gesitli 6zellesmig proteinler DNA eslenmesi sirasindaki tepkimeleri hizlandirir.
Asagida DNA'nin kendini eslemesi sirasinda X, Y, Z ve T enzimlerinin yardimci oldugu olaylar verilmigtir:
X: DNA sentezinin baslayabilmesi igin gerekli olan molekdllerin sentezlenmesini hizlandirma
Y: Sentezlenmis zincir pargalarini birbirine baglama
Z: DNAnin ikili sarmal yapisini ¢gdzme
T: DNA iplik¢igindeki bilgileri okuyarak bu iplikte eslenecek DNA dizisini sentezleme

Buna gore DNA’'nin kendini eslemesi esnasinda enzimlerin kullanim sirasi agagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A)Z X, TY B)X,Z, T Y
C)Z, T XY D)T,Z X, Y

3. CD’ler bir diskin icinde filmlerin, mizik pargalarinin ve yiizlerce dokiimanin saklandigi veri yiginlaridir. CD Uzerine
yazilmig veri, diskin merkezinden disariya dogru spiral bir bicimde uzanan tek bir izden olusmaktadir. Spiral bigim-
de uzanan bu veri izini, ip gibi agmayi basarabilseydik bu ip yaklasik 5 km olurdu.

CD’nin yapisi ile DNA'nin yapisi arasinda iligki kurmak isteyen 6gretmen, 6égrencilerden CD’nin fiziki yapisini ince-
lemelerini ister. Asagida CD’nin fiziki yapisi verilmistir.

3

Y

CD uzerindeki

veri izleri

T §

1 Spiral bicimde uzanan veri izleri

I

CD uzerindeki veri izlerinin oku-

o«—l] [ |

ma ve yazma yonu

CD lizerinde 1, 2, 3 ve 4 numara ile gosterilen yapilarin kromozom, DNA, gen ve niikleotit kavramlariyla
eslestirilmis héali agagidakilerden hangisidir?

1 2 3 4
A)  Kromozom DNA Gen Nukleotit
B) DNA Gen Nukleotit Kromozom
C) DNA Nukleotit Kromozom  Gen
D) Nukleotit DNA Kromozom  Gen
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4. Kalitim ve gevrenin etkisiyle olusan ézelliklerin canlinin dis gériiniimiine yansimasina fenotip, canlinin genlerinin
tamamina ise genotip adi verilir.

aa a
AA A
Aa A

Fenotipinde baskin ézellik tagiyan bireyin genotipinin belilenmesi igin yapilan ¢aprazlamaya kontrol ¢aprazlama-
s1 denir. Ornedin; baskin fenotipli bireyin ¢ekinik fenotipli bireyle ¢aprazlanmasi sonucu olusan yavrularin tamami
baskin ¢zellikte ise atasal birey homozigot(saf) dél, yavrularin yarisi baskin yarisi ¢ekinik fenotipte ise atasal birey
heterozigot(melez) déldir.

Bir arastirmaci yukaridaki bilgileri kullanarak mor rengin beyaz renge baskin oldugu gicek érneginin genotipine karar
verecekir.

Mor cicek 6rneginin genotipini 6grenmek isteyen bir aragtirmaci, agagidaki caprazlamalardan hangisini
yaparsa amacina ulagsmis olur?

A) MM X Mm B) Mm X mm
Mm X Mm MM X MM
C) MM X mm D) Mm X mm
Mm X mm mm X mm




5. Asagida bir evin yagmur depolama sistemi verilmistir. Yagmurun yagdigi bir glinde su deposunun sari, mavi ve Kir-
mizi1 bélmeleri doldugunda deponun tabaninda olusan basing hesaplanmigtir. Depo dolana kadar kabin tabaninda
olugan sivi basincinin zamana bagli degisim grafigi ve deponun bulundugu konum gdsterilmigtir.

Basing(Pascal)

A
4P |
3P -
= .
» Zaman(s)

Verilen bilgilere gore, esit bélmeli deponun sekli agagidakilerden hangisi olabilir? (Yagmur damlalarinin ayni
hizla distigu kabul edilecektir.)

i Y A
rrrrrrrrrrr Y 2h

A

2h ‘ \

C) D)




6. Eylil ve Gamze’nin kurdugu hipotezlere gore hazirladigi diizenekler asagida gosterilmistir.

1. durum 2. durum
Eylul'dn kurdugu dizenek

Kullanilan Malzemeler
» 2 adet sunger zemin
* 4 adet 100 gramlik dikdortgenler prizmasi
seklinde gri renkte tugla

» 1 adet 100 gram kup seklinde kirmizi renkte
tugla

1. durum 2. durum
Gamze’nin kurdugu duzenek

Kurulan her iki dizenekte de 2. durumda gri renkli tuglalarin 1. duruma goére siingerde batma miktarinin fazla oldugu
gorulmastir. Eylal, Hipotez-1'i kurmus ve hipotezinin dogru oldugunu kanitlamistir. Gamze, Hipotez-II'yi kurmus ve
kurdugu hipotezin yanlis oldugu sonucuna varmistir.

Buna goére Hipotez-l ve Hipotez-Il agagidakilerden hangisidir?

Hipotez-I| Hipotez-11
A) Ylzey alani azaldikga zemine uygulanan basing artar.  Agirlik arttikga zemine uygulanan basing artar.
B) Agirlik arttikga zemine uygulanan basing artar. Yuzey alani azaldik¢ga zemine uygulanan basing azalir.
C) Agirlik arttikga zemine uygulanan basing artar. Ylzey alani azaldikga zemine uygulanan basing artar.
D) Ylzey alani arttica zemine uygulanan basing azalr. Agirlik arttikca zemine uygulanan basing artar.

7. Develerin ayak tabanlarinin genis olmasi, kum tzerinde olusturduklari basinci azaltir ve kumda batmadan rahatlik-
la yurimelerine yardimci olur.

Verilen durumla ayni prensibe sahip 6rnek asagidakilerden hangisidir?

A) Kisin karli havalarda arag lastiklerine zincir takiimasi

B) Trenlerin tekerlek sayisinin fazla olmasi

C) Bigagin daha iyi kesmesi igin bilenmesi

D) Futbol kramponlarinin sivri ve disli bir yapiya sahip olmasi

©




8. Ozdes valizler sekildeki gibi yatay zeminde hareket ettiriliyor.

I

yatay zemin

Valizler esya ile doldurulduktan sonra yere uyguladiklari basinglarin biyuklUkleri arasindaki iliski asagidaki grafikte
gOsterilmistir.

Valiz numaralari

Buna gore esya doldurulduktan sonra 1, 2 ve 3 numarali valizlerin agirliklar1 arasindaki iliski asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1>2>3 B) 2>1>3 C) 3>1>2 D) 1=2=3

9. Bir 6grenci Sekil-1 ve Sekil-2'deki gibi tartilmistir. Sekil-1’de iki ayagdini tartiya basarak, $Sekil-2’de ise bir ayagini
kaldirarak tartiimigtir.

V. V7

Sekil-1 Sekil-2
Buna gore;

I.  Sekil-2’de 6grencinin tartiya uyguladigi basing, Sekil-1’deki basingtan fazladir.
II.  Sekil-1'de tartinin yere uyguladidi basing, Sekil-2’deki basingtan fazladir.
lll. Sekil-1 ve Sekil-2'de tartinin yere uyguladidi basinclar esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell D) I ve Il
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10. Asagida K ve L elementlerinin katman sayisi ve son katmanlarinda bulunan elektron sayisi verilmistir.

Son katmandaki elektron sayisi

A
K

Ti=--r--@---r--1
1 1 1 1

1 1 1 1

(L L I R S
1 1 1 1
N
5t---m--1---@--1
1 1 1 1

1 1 1 1

P SR S R
1 1 1 1

1 1 M 1
3f---io-g--p--
L0

2 -_——— - -t - — - ==d
1 1 1 1

1 1 1 1

(R R
1 1 1 1

1 1 1 1

1 2 3 4

Verilen bilgilere gore K, L, M ve N elementlerinin periyodik tablodaki yerleri bulunmustur. Bir bdlimu verilen periyo-
dik tabloda bazi elementlerin guinlik hayattaki kullanim alanlari bazilarinin ise bulundugu yer resimlerle gosterilmis-

tir.

» Katman sayisi

g 2

©
N CWEn

Buna gore K, L, M ve N elementlerinin giinliik hayatta kullanildigi alanlar ve bulundugu yerler asagidaki

gorsellerden hangileri ile ifade edilebilir?

K L M N
Y N - | W
- - A
C) | e i ~

®) L\ 2)




1.

Bezelyelerde cicek rengi Uzerinde etkili olan baskin ve ¢ekinik genlerle ilgili bilgi sahibi olmayan bir cicekci asagidaki
caprazlamalari yapmistir. 1 ve 2. bezelyeleri gaprazladiginda mor gicekli bezelyeler elde etmis, olusan bezelyelerden
4 ve 5. bezelyeleri caprazladiginda mor ve beyaz cicekli bezelyeler olustugunu gézlemlemistir. Asagida bezelyelerin
caprazlanmasi sonucu olusan olasi sonuglar F, ve F, kusaginda gosterilmistir.

Mor gigek

Mor gigcek

Mor gigek Mor gicek Mor gigek Beyaz gicek

Caprazlama sonucuna gore;

I.  Mor cicek rengi, beyaz cicek rengine baskindir.

II. 1,2 ve 10. bezelyeler homozigottur.

lll. 3 ve 6. bezelyeler gaprazlanmis olsaydi beyaz gicekli bezelye elde edilirdi.
IV. 7, 8 ve 9. bezelyeler heterozigottur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lvell. B) Il ve IV. C) 1, Il ve Il. D) 1, I, Il ve IV.




12. Bir arastirmaci bezelyelerde tohum rengine ait agagidaki soyagacini ¢izmigtir. Tarali bireyler yesil tohum rengine
sahipken diger bireyler sari tohum rengine sahiptir.

'O

Verilen soyagacina gore;

I.  Yesil tohum rengi 6zelligi ¢ekinik bir genle belirlenir.
II. 1 ve 2 numaral bireylerin genotipleri aynidir.
[ll. Taral bireyler heterozigot genotiptedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz III. C)lvell. D) Il ve IlI.

13. 2016 yilinda yapilan bir ¢galismada buzdolabinda sodutulan domatesin ylizlerce geninin aktivitesinin azaldigi tespit
edilmigtir. Bu genlerin bazilarinin Urettigi maddeler, domatesi daha tatl algilamamizi sadlayan on iki ugucu kimyasa-
lin sentezlenmesinden sorumludur. Sogukta bekletilen domateslerde lezzete katki saglayan kokulu ugucu aromatik
bilesenlerin tretimi %65 azalmaktadir. Deneyin devaminda 76 kiside uygulanan tat testi ile buzdolabinda bekletilen
domateslerin, bir giin 6nce hasat edilenlere kiyasla daha az lezzetli oldugu dogrulanmistir. Bir hafta boyunca sogutu-
lan domatesler, oda sicakliginda bekletildiklerinde gen ifadelerinin eski haline ddnmedigi yani lezzetinin kalici olarak
azaldigi tespit edilmistir. Bu calisma ayni zamanda raf dmrinin uzatilmasi i¢cin soguk hava depolarinda bekletildikten
sonra satiga c¢ikarilan domateslerle yerel Ureticilerin dogrudan sattiklari domatesler kiyaslandiginda ayirt edilen lez-
zet farkini da agikhyor. (Bilim Teknik Dergisi; Ekim/2019)

Buna gore, soguk hava deposunda bekletilen domateslerin lezzetindeki azalmanin sebebi agagidaki olaylar-
dan hangisi ile agiklanabilir?

A) Adaptasyon B) Modifikasyon C) Mutasyon D) Dogal segilim




14. Hipotez: Kiresel iIsinma nedeniyle hayvanlarin boyutlari kiiglilmektedir.

15.

Bu gdrusun desteklenmesi icin bir grup arastirmaci yanda resmi verilen
kus tlrandn agirhgindaki degisimleri, belirlenen bdlgede 3 yil boyunca
incelemigtir. Elde edilen sonuglar iklim degisiklerinin hayvanlarin boyu-
tunun kigilmesine neden olabilecegi fikrini desteklemektedir. Arastirma-
cilar kuresel iIsinmanin daha kiiglik hayvanlar igin avantaj olabilecegini de
distinmektedir.

Arastirmacilar kus tiirlerinde meydana gelen bu degisimin kalitsal oldugunu agsagidaki durumlardan hangisi
ile anlayabilir?

A) Ortam kosullarinin etkisiyle degisime neden olma
B) Canlinin diger nesillerinde ortaya ¢gikma

C) Canlinin yasama sansini arttirma

D) Canlinin yasami boyunca etkili olma

Bezelyelerde tohum sekli, diizgliin veya burusuk olabilir. Bir arastirmaci genotipini bilmedigi bezelye tirlerini ¢capraz-
lamadan 6nce beklenen fenotipleri asagidaki tabloya yazmistir.

Caprazlanacak Bireylerin

Genotipleri Beklenen Fenotip

Dizgin X  Burusuk %100 diuzgln tohum

Caprazlama sonucunda ortaya g¢ikan bezelyelerin fenotipleri agagidaki gibidir:

Caprazlanan Bireylerin

Genotipleri Ortaya Gikan Fenotip

Dizgin X Burusuk %50 diizgun, %50 burusuk

Verilen bilgilere gore;

I.  Arastirmaci caprazlama yapmadan 6nce, ¢aprazlanan bireylerin genotiplerinin homozigot diizgiin ve homozigot
burusuk tohum oldugunu disinmektedir.

Il. Caprazlama yapmadan 6nce diizgin tohumun, burusuk tohuma baskin oldugunu bilmektedir.

lll. Caprazlama sonucunda ortaya ¢ikan bireyler heterozigottur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell. D) Il ve IlI.
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16. Sokak lambalari Gunes dogdugunda kapanmakta ve Gines battiginda agilmaktadir. Dlinya Utzerinde farkli konum-
larda bulunan K, L ve M sehirlerinde bir yil boyunca aylara gére sokak lambalarinin ortalama agik kalma sureleri saat
cinsinden verilmigtir.

Ocak | Subat | Mart | Nisan | Mayis | Haziran | Temmuz | Agustos | Eyliil | Ekim | Kasim | Aralik

K 12,8 12,3 12,1 11,8 11,6 10,6 11,2 11,8 12,1 | 12,6 13 13,5
L 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12
M 11,3 1,6 12,2 | 12,6 12,8 13 12,8 12,4 12,15 | 11,8 11,3 10,8

Sokak lambalarinin a¢ik kalma siiresi dikkate alindiginda K, L ve M sehirlerinin Diinya lizerindeki konumlan
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

C)




17. Bazik 6zellik gbsteren su alkali sudur.
Bir 6grenci K ve L markal sularindan almistir. Sularin
pH degerlerini inceleyememistir. K ve L markali sularin alkali su olup olmadigina karar
vermek icin birtakim deneyler yapmaya karar vermistir.

Ogrencinin yaptigi deneyler agagdida anlatiimistir:

uzerindeki etiket kayboldugu igin

H/

K L
( R
1. deney 2. deney 3. deney
kirmizi mavi
turnusol turnusol
kagidi kagidi
Z:Q\“E’ ; fenolftalain
0 0
Sulu gézeltilerinin elektrik akimini Turnusol kagidina etki etme du- Fenolftalain damlatildiginda renk
iletme durumu inceleniyor. rumlari inceleniyor. degistirme durumlari gozleniyor.
\- y

Ogrencinin yaptigi deneylerden hangileri K ve L marka

A)1ve2 B)1ve3

Ir sularin alkali su oldugunu kanitlayabilir?

C)2ve3 D)1,2ve 3

18. Uzun arastirmalar sonucunda bulunan bir heykelde meydana gelen tahribatin nedenlerini arkeoloji uzmani asagida-

ki gibi aciklamistir:

Heykelin gévdesindeki ¢atlaklar, insan tahribati so
Heykelin bas kismindaki taglarda ufalanma, rizga

(CO,) donligsmustar.

nucu olusmustur.
r agindirmasi sebebiyle meydana gelmigtir.

Tasta bulunan kalsiyum karbonat(CaCO,), asit yagmurunun etkisiyle kalsiyum oksit(CaO) ve karbondioksite

Heykelin tahribati siirecinde meydana gelen I, Il ve lll numarali olaylar hangi degisim ¢esidine aittir?

A) Fiziksel Fiziksel Kimyasal
B) Kimyasal Fiziksel Fiziksel
C) Fiziksel Kimyasal Kimyasal
D) Kimyasal Kimyasal Fiziksel




19. Ayhan, Berk ve Sercan’in 6zdes tuglalarla esit sirelerde 6rdigu duvarlar 1, 2 ve 3. durumda sekilde verilmistir.

AYHAN

1. durum 2. durum 3. durum
BERK

1. durum 2. durum 3. durum
SERCAN

1. durum 2. durum 3. durum

Ayhan, Berk ve Sercan’in duvar 6rme sekillerine gore 1, 2 ve 3. durumlarda zemine uygulanan basincin
degisim grafigi agsagidakilerden hangisidir?

Ayhan Ayhan

. Berk
. Sercan

» Durum Durum

C) D)

Ayhan

» Durum

[l Bexk
. Sercan

» Durum



20. Sekilleri farkli olan kaplara esit yukseklikte yogunluklari sirasiyla d,, d, ve d,, olan sivilar konulmustur.

21.

K, L ve M sivilarinin kabin tabanina yaptiklari sivi basinglari esit olduguna gére d,, d, ve d, arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

A)dy=d =d, B)d, >d, >d,, C)d, >d> dy D) dy,>d, >dy

Bir kentin hangi yarim kirede yer aldigini belirlemek icin bir 6grenci asagidaki arastirma sorularina cevap arayacak-
tir:

I.  En uzun gundizin yasandigi tarih nedir?

II. En kisa golge boyunun 6lguldigu tarih nedir?
[ll. Gece-gundiz siiresinin esit oldugu tarih nedir?
IV. Gilnduzlerin uzamaya basladigi tarih nedir?

Ogrencinin hangi soruya verdigi cevap kentin bulundugu yarim kiireyi belirlemede kanit olarak kullanil-
az?

3

|N

A) Yalniz II. B) Yalniz III. C)lvell. D) Il ve I,




22. Maddelerin asit ya da baz oldugunun belirlenmesinde indikator kullanilir. Asagida bir 6grencinin dogal indikator

olarak kullandidi X, Y ve Z maddeleri ile yaptigi deneyler verilmigtir.

~

4 N a
\x \x \\Y N
A A
| > ' \ \ ‘ ' '
\ \ \ v \/
limon acik SIVI acik sampuan  yesil kola acik
suyu pembe sabun sari turuncu
N % .
~ A
\z \z
A
\
H ? ' '
& U ‘\J
deterjan  KOYU sicke  kirmizi
yesil
N %

Deney sonucunda verilen renk degisimlerine gore X, Y, ve Z indikatorlerinin asit ve baz ¢ozeltilerindeki renk

degisimleri asagidakilerden hangisidir?

A)

Asit Baz

X Aclik sari Acik pembe

Y Yesil Acik turuncu

Z Kirmizi Koyu yesil
©) Asit Baz

X Acik pembe Acik sari

Y Agcik turuncu Yesil

Z Koyu yesil Kirmizi

B)

Asit Baz
Acik pembe Acik sari
Acik turuncu Yesil
Kirmizi Koyu yesil
) Asit Baz
X Aclk sari Acik pembe
Y Acik turuncu Yesil
Y4 Koyu yesil Kirmizi




23. Fen Bilimleri dersinde asagidaki yonergeye uygun deney diizenegi hazirlanmistir.
» Bakir tele sekil verilir.
» GUmUs nitrat su dolu beherglasa dokulir. Cam gubuk ile kanistirilarak suda ¢éztinmesi saglanir.
» GUmUs nitrat ¢ozeltisinin igine sekil verilmis bakir tel atilir.

( )

Cam gubuk

e ——————— ==
Bakir tele sekil verilir.

< S

Gumus
nitrat

Deney sonucunda gumus nitrat ve bakir telde olusan degisim asagida verilmistir.

» Bakir tel kararmaya baslamis ve bakir telin kalinhgi artmistir.
* GUmus nitrat ¢ozeltisinin rengi maviye donismustir.

Deneye gore;

|.  Bakira sekil verilmesi tanecik yapisini degistirmedigi icin fiziksel degisimdir.

II.  Gumdus nitrat ¢Ozeltisi suda ¢dzindugunde yeni madde olustugu i¢in kimyasal degisim gerceklesmistir.

Ill. GUmdus nitrat ¢dzeltisine bakir batirildiginda kararmasi kimyasal tepkime gerceklestigini ve kimyasal tepkime
sonucunda yeni atomlar olustugunu gosterir.

IV. Gimdus nitrat ¢ozeltisinin rengi degistigi icin kimyasal degisim meydana gelmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve V. B) Il ve IV. C) 1, 1l ve Il. D)1, Il ve IV.




24. Ahmet araciyla yolda giderken lastiklerden birinin patladigini fark etmistir. Hidrolik frene basarak aracinin durmasini
saglamistir. Tekerle@i degistimek icin kriko ile aracini biraz yukseltmistir. Lastige baktiginda lastide cam pargasinin
saplandigini gérmustur.

Buna gore;

I.  Cam pargasinin ylzey alani az oldudu i¢in lastige uyguladigi basing fazladir. Bu ylzden lastigin patlamasina
sebep olmustur.

Il. Fren pedalina basildiginda olusan basing, hidrolik sivi tarafindan tekerlekteki fren sistemine iletilmistir.

Ill. Krikoya uygulanan kuvvet, her yone esit siddette iletildigi igin arabanin yikselmesi saglanmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il've lll. D) I, Il ve lll.

25. Taban alanlari sirasiyla 2S, 2S ve 3S olan K, L ve M kaplarina h ylksekligine kadar su doldurulacaktir.

28 28 38

K, L ve M kaplar suyla dolduruldugunda kabin tabaninda olusan sivi basinglari arasindaki iligki agagidaki-
lerden hangisidir?

A) M>L=K B) M>L>K C) K=L=M D) K>L>M

57




26. Ogretmen, dgrencilerden asagdidaki deneyi evde yapmalarini istemistir:

+  Iki sakslya esit miktarda 6zdes toprak koyunuz.

e Saksilari 1 ve 2 olmak Gizere numaralandiriniz.

* 1. sakslya bir miktar gubre ilave ederek karistiriniz.

» Saksllarin ikisine de 6zdes nohut tohumu ekiniz.

*  Bu saksilarin ikisini de ayni ortam kosullarinda pencere 6niine koyunuz.
* Her iki sakslyi haftada iki giin esit miktarda sulayiniz.

»  Saksilarin kitlesini ve bitki boylarini tabloya kaydediniz.

Ogretmenin bu deneyi 6grencilere yaptirmasindaki amag asagidakilerden hangisidir?

A) Saksi farkliliginin bitki gelisimi Gzerine etkisinin incelenmesi
B) Sulama sekillerinin kalitim Uzerine etkisinin incelenmesi
C) Gevre sartlarinin kalitim tzerine etkisinin incelenmesi

D) Tohumlardaki genetik farkliliklarin bitki gelisimi Gizerine etkisinin incelenmesi

27. Sivi basincina etki eden faktorleri gézlemlemek isteyen bir 6grenci asagidaki hipotezi kuruyor.
Hipotez: Sivi basinci, sivinin yogunlugu ile dogru orantilidir.
Hipotezi test etmek igin taban alanlari sirasiyla 2S, S, 4S ve 2S olan beherglaslar ile yeterli miktarda sivi yag ve su
kullanarak agsagidaki deney dizeneklerini olugturuyor.

su su zeytinyagdi zeytinyagdi

28 S 4S8 28
I ] ] v

Ogrenci hipotezi test etmek igin hangi iki diizenegi kullanmalidir?

A) 1 ve lIl. B) I ve IV. C) Il ve IV. D) Il ve IV.

©




28. pH degeri, asitlik veya bazlik derecesini gésterir.

29.

ideal bir havuz suyu igin asit ve baz dengesinin saglanmasi gerekmektedir. pH degerinin élgiilmesi, klorun iglevini
daha iyi yerine getirmesine yardimci olmaktadir. Klorun kullanim orani pH degerine baghdir. pH yikselirken klorun
kullanilma orani duser. YUksek pH havuzun dezenfeksiyonu i¢in yetmezken disik pH'de de klor ¢abuk tikenir. Ha-
vuz dezenfeksiyonu i¢in dnce pH degerine gore, asit veya baz eklenerek havuz suyunun pH degerinin 7-7,2 arasinda
olmasi saglanir, ondan sonra klorlama yapilir. Asagida bir havuz suyunda yapilan testler sonucunda havuz suyunun
pH degerine gdre klorun kullanim orani verilmistir.

Havuz suyunun Klorun kullanim
pH degeri orani(%)
6,5 90
7 73
7,5 56
8 21
8,5 10

Verilen bilgilere gore;

I.  Klorun kullanim orani %56'nin altina distugunde havuzu kullanan kisilerin cildinde tahrisler meydana gelebilir.

II.  Klorun kullanim orani %73'lUn Uzerine ¢iktiginda havuzun yapiminda kullanilan mermer ylzeyler asinabilir.

[ll. Klorun kullanim orani %90 oldugunda havuzun pH'sini dengelemek icin bazik malzemeler eklenerek havuzun pH
dengesi saglanabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve . D)1, Il ve Ill.

A + B ——> C kimyasal tepkimesine ait kiitlenin zamanina bagli degisim grafigi verilmistir.

Kutle(gram)
A
Y C

42

32

6Ll - T==

> Zaman(s)
Verilen bilgilere gore;
I. B maddesinin tamami kullaniimistir.

II. Kimyasal tepkime sonucunda kutle korunmustur.
[ll. C maddesi, hem A maddesinin hem de B maddesinin 6zelligini gdsterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve . D)1, Il ve Ill.

O




* Kyve L elementleri benzer kimyasal dzellik gosterir.
* L ve M ayni periyottadir.
* Kve N elementlerinin son ydriingesindeki elektron sayilarinin toplami, M elementinin son yoriingesindeki elekt-

ron sayisina esittir.

Yukarida verilen bilgilere gore K, L, M ve N elementlerinin periyodik cetveldeki yeri agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) B)




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atattrkgtiliik
Sorulari

Osmanl padisahi Abdilmecid’'in 1839 yilinda Tanzimat Fermanr’'ni ilan etmesi Turk demokrasi tarihinde énemli bir
yere sahiptir. Ozellikle bu fermanin icindeki maddeler esitlik unsuru lizerine dikkat gekmistir. Padisah mahkemelerin
acik yapilacagini, herkesin kanun dniinde esit olacagini, tim vatandaslarin can ve mal guvenliginin devlet glivencesi
altina alinacagini ve kanunlarin her seyin Gzerinde tutulacagini duyurmustur.

Buna gore Tanzimat Fermani ile,
I. Hukukun Ustinltgu kabul edilmistir.

II.  Miulkiyet hakki devlet glivencesi altina alinmistir.
II. Milli egemenlik benimsenmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) I ve Il.
C)lvelll. D) Il ve Ill.




3.

istanbul Bogazi'na demirlenmis itilaf Devletleri’ne ait donanmayi géren Mustafa Kemal, bu duruma su sozleri ile tepki
gostermistir: “Geldikleri gibi giderler!” Clnkl Mustafa Kemal, Turk ulusunun tutsakliga asla boyun egmeyecegine ve
0zgurliginden 6din vermeyecegine inanmigstir. Tlrk milleti de bagimsizlik ve 6zgurlik savasini kazanarak Mustafa
Kemal Pasa’nin hakh oldugunu diinyaya kanitlamistir.

Buna gore gore Mustafa Kemal’in;
I lleri gérisluliga,

II.  Kararliligi,

Ill. Vatanseverligi

ozelliklerinden hangilerine deginilmistir?

A) Yalniz I. B) lvell.
C) Il ve lll. D) I, Il ve IIl.
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"Bu antlagsma, Turk ulusuna karsi yizyillardan beri hazirlanmis ve Sevr Antlasmasi’yla tamamlandigi saniimis,
biyuk bir suikastin yikilisini ifade eden bir belgedir. Osmanli donemine ait, tarihte benzeri gérilmemis bir siyasi
zaferin eseridir!" Mustafa Kemal Atatiirk

"Lozan Antlasmasi’'nin gercek karakterini ve yluksek degerini Sevr Antlasmasi ile kiyaslamakla anlamayi
basaririz: Sevr, Osmanli Devleti'nin tarihe gdmuilmesini saptayan bir belgedir; Lozan ise hir bir ulus sifati ile
Sevr Antlagsmasi 6ninde boyun egmeyen Turk Devleti’nin bagimsizlik hakkini bitin diinyaya kabul ettirmesinin
sonucu olan uluslararasi bir antlasmadir." Afet inan

"Gergekten de bu, Birinci Diinya Savasi’ndan sonra, yenik dismiis Orta Avrupa devletlerinden birinin galip dev-
letlere kendi kosullarini kabul ettirerek imzaladigi tek antlasmadir." Lord Kinross

@Wmmwmmwmmwmm
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Buna gore Lozan Antlagmasi ile ilgili,
I. Uluslararasi alanda yanki uyandirmistir.

Il.  Tark Devleti lehine sonuglanmisgtir.
I11. Milli Micadele bu anlagsma ile son bulmustur.

yargilarindan hangilerine ulasabiliriz?

A) Yalniz 1. B) I ve ll.
C) Il ve III. D)1, Il ve lll.
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4. Her devletin kendi kurtulusunu saglamaya yonelik birtakim galismalari olmustur. Alti yizyil varliini devam ettiren
Osmanl Devleti de son donemlerinde devletin yikilisini dnleme amaciyla gesitli distince akimlarini ortaya koymus
ancak yasanan bazi olaylar bu fikir akimlarinin basarisizlikla sonuglanmasina neden olmustur.

Buna gore asagidakilerden hangisi “Ummetcilik” anlayisinin basarisizlikla sonuglanmasina 6rnek olarak
gosterilebilir ?

A) Cagin ihtiyaclarina uygun olarak Avrupa’ya ayak uydurulamamasi

B) Balkan uluslarinin Osmanlr’'ya kargi bagimsizlik amaci ile ayaklanmasi

C) I. Dinya Savasr’nda Arap uluslarin Osmanli’ya karsi isyani etmesi

D) Balkan Savaslar’’ndan sonra tim Turklerin bir ¢ati altinda tutulmaya galisiimasi

Yukaridaki haritada Mondros Ateskes Antlasmasi sonrasi isgal edilen alanlar belirtilmistir.

Buna gore haritadan asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) isgal edilen topraklardan bazilar el degistirmistir.

B) Yunanistan yalnizca Ege Bolgesi'ni isgal etmistir.

C) ingiltere’nin isgal bolgeleri diger devletlere gére daha fazladur.
D) Her bdlgede isgal edilen sehir sayisi farklidir.

©




Dogu Anadolu Miudafaa-i Hukuk Cemiyeti'nin aldidi kararlardan bazilari sunlardir:

* Bolge disina gé¢ edilmeyecektir.

* Bilim, iktisat ve din teskilatlari kurulacaktir.

* Basin ve yayin yoluyla propaganda yapilacaktir.
* [sgallere karsi direnilecektir.

Alinan bu kararlarin ortak amaci agsagidakilerden hangisidir?

A) Diger cemiyetlerden daha Ustiin duruma gelmek

B) Cemiyetleri tek c¢ati altinda toplamak

C) Bolgeyi azinliklar karsisinda daha gugli duruma getirmek
D) Toplanan kongre sayisini artirmak

Kurtulus Savasi’'nda Maras, Antep ¢evresinde Kuva-yi Milliye Komutani olarak bdlgedeki direnisi yoneten
Ali Kilig anisini dile getirmistir:

Bir aralik konu istiklal Savasi'na geldi. O savas ki arag, gereg, personel kithdi bugiin gii¢ tasavvur edi-
lirdi. TUmenlere binbasilar, kolordulara yarbaylar komuta ediyordu. Fakat bu kadro canini digine takmis
bir ekipti. Var olmak ya da olmamak bu savasin sonucuna baghydi. 30 Agustos bu ruh héletinin eseriydi.
Anlatiglarini séyle bagladi:

— lste, blylik zafer bdyle ortak bir eserdir. Serefler de ortaktir.
Bu algcak gonulliluk saheseriyle konunun kapanacagini tahmin ediyorduk. Bu arada Ataturk bir durakla-
ma yapti. Sonra i¢ine donlk, adeta kendisiyle konugur gibi ilave etti:

— Ama yenilseydik sorumluluk ortak olmayacak, yalniz bana ait olacakti.

Bu belagat kargisinda gézyasimi tutamadim. Tarihin, zaferleri kendine mal eden, yenilgileri ise maiyetine
yukleyen sahte kahramanlarini hatirladim.

“Hatiralar, 1955”

Mustafa Kemal ile ilgili yukarida verilen anidan hareketle Mustafa Kemal ve askerlerinin;
I.  Vatanseverligi,
Il. Bagimsizliga duskunliga,

IIl. Cesareti

ozelliklerinden hangilerine ulasgabiliriz ?

A) Yalniz I. B) Il vell C) Il ve lll. D) 1, Il ve NI

@




8.

10.

Mustafa Kemal Kitahya-Eskisehir Savasi'nin yasandigi dénemde tim zorluklara ragmen “Silahiyla oldugu kadar
beyniyle de micadele etmek zorunda olan milletimizin, birincisinde gdsterdigi basariyi ikincisinde de gosterecegine
suphem yoktur.” diyerek Maarif Kongresi’nin yapilmasini istemigtir.

Maarif Kongresi ile agsagidakilerden hangisinin gergeklestirilmeye galisildig: sdylenemez?

A) Milli Egitim Sistemi’nin temellerini olusturmak
B) Cagdas egitim sistemi olusturmak

C) Egitimi millf ve kiltirel degerlerle birlestirmek
D) Geleneksel egditim sistemi olusturmak

Erzurum Kongresi'nde alinan kararlardan bazilari sunlardir:

* Manda ve himaye kabul edilemez.
* Ulusal sinirlar icinde vatan bir bitindur, bélinemez.
» Kuva-y1 Milliye’yi etkin, milli iradeyi hakim kilmak esastir.

Buna goére Erzurum Kongresi ile ilgili agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Milli sinirlardan bahsedilmistir.

B) Tim yurdu ilgilendiren kararlar alinmistir.
C) Tam bagimsizliga vurgu yapilmistir.

D) Osmanli Devleti resmen sona ermistir.

I. inénii Savasrnin ardindan,

* TBMM, Londira Konferansi’'na ¢agrildi.
* Moskova Antlagsmasi’yla Sovyet Rusya TBMM'yi tanidi.
* Afganistan ile Dostluk Antlagsmasi imzalandi.

Yukarida verilenlere gore asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Askeri basari siyasi basarilari da getirmistir.

B) TBMM tiim diinya tarafindan taninmistir.

C) . indnii Zaferi Millt Miicadele’nin en énemli zaferidir.
D) isgaller tamamen durdurulmustur.

©




1.

12.

TBMM tarafindan 1921 yilinda kabul edilen Teskilat-1 Esasiye Kanunu’nun bazi maddeleri sdyledir:

» Hakimiyet kayitsiz sartsiz milletindir.

* Yuritme ve yasama yetkisi, milletin tek ve gergek temsilcisi olan Bliyuk Millet Meclisi’'nde belirir ve toplanir.

« Turkiye Devleti, Blyuk Millet Meclisi tarafindan idare edilir ve hiikimeti “Turkiye BlyUk Millet Meclisi Hikimeti”
adini tagir.

Buna gore Teskilat-1 Esasiye Kanunu ile;

I.  Meclis hukimeti sistemi,
II.  Gugler birligi ilkesi,
IIl. Ulusal egemenlik

kavramlarindan hangisinin benimsendigi séylenebilir?

A) Yalniz I. B) I vell
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

itilaf Devletleri |. indnii Zaferi’'nden sonra TBMM ile birlikte istanbul HiikGimetini de cagirmislardir.
ilk sdz hakki istanbul Hikametine verilmis ancak istanbul Hilkimeti temsilcisi Tevfik Pasa “S6z milletin gergek
temsilcisi olan TBMM’nindir.” diyerek s6zi TBMM temsilcisi Bekir Sami Bey’e birakmigtir.

Buna gore;

I ltilaf Devletleri ikilik gikarmak istemistir.
[l.  TBMM'nin itilaf Devletleri tarafindan varligi kabul edilmistir.
1. istanbul Hikameti milli irade anlayisina saygi géstermistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) I vellll D) I, Il ve lll.




13.

14.

15.

Dogu Cephesi’'nde kazanilan zaferle Gimri antlasmasi imzalanmistir. Bu Antlagsmayla Ermenistan Hik(imeti;

* Misak-1 Mill’yi taniyacagini,

 Taraflardan birinin tanimadigi uluslararasi bir antlagsmayi digerinin de tanimayacagini kabul etmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Dogu Anadolu’da kurulacak olan Ermeni Devleti'nden vazgecilmigtir.
B) Ermenistan Sevr Antlasmasi’nin gegersizligini kabul etmigtir.
C) Ermeniler Anadolu ile ilgili planlarina devam etmistir.

D) Ermenistan Hukameti TBMM’yi resmen tanimistir.

I.  Turk halkinin TBMM’ye olan guveni artmigtir.

[I. TBMM’nin sayginhgi ve otoritesi artmistir.

lll. Afganistan ile Dostluk Antlagsmasi imzalanmistir.
IV. Londra Konferansi toplanmistir.

Yukaridakilerden hangileri I. indnii Zaferi’nin uluslararasi sonuglarindandir?

A) L, 1 ve lll. B) il ve IV.
C)lvelV. D) Il ve lll.

I. Birden fazla cephede savasmiglardir.

[I.  Halkin olusturdugu gugclerdir.

Ill. Bolgesel glglerdir.

V. Dusman ilerleyisini tamamen durdurmusglardir.

Yukarnidakilerden hangileri Kuvéa-yi Milliye’nin 6zelliklerindendir?

A)lvell. B) Il ve IV.
C) 1, 1l ve lll D)1, Il ve IV.




16.

17.

18.

Mustafa Kemal,

+ Ali Fethi OKYAR basta olmak (izere birgok arkadasini érgiitleyerek istanbul’da Minber gazetesini gikarmistir.
» Ordu icerisindeki siyasi gekismelerin devlete zarar verecegi dislincesi Balkan Savaslari’nin ¢cikmasiyla
kanitlanmigtir.

Bu bilgilerden yola ¢ikarak Mustafa Kemal’in kisilik 6zelliklerinden hangileri sirasiyla ¢ikarilabilir?

A) inkilapgilik-ileri gérisliiliik B) Vatanseverlik-Agik sozIUlik
C) Acik sozlilik-Cok yonlilik D) Teskilatcilik-ileri gériisliilik

Mustafa Kemal, bir¢cok farkl ulusun bir arada yasadigi Selanik’te egitim hayatina bagladi. Caligskan, disiplinli bir
ogrenci olan Mustafa Kemal, asker olmaya karar verdigi icin askeri sinava girip basarili oldu. Annesi Mustafa Kemal'in
asker olmasina karsi ¢ikti. Ne pahasina olursa olsun asker olacagini bildiren Mustafa Kemal annesini de ikna ederek
Selanik Askeri Riistiyesine basladi. Manastir Askeri idadisine gectikten sonra hayatinda énemli gelismeler yasandi.
Fransizcayi ve hitabet sanatini 6grendi. Milliyetgilik ve demokrasi gibi fikirleri 6ziimsedi. Tarih bilinci olustu. Ulke
sorunlarinin en fazla yasandi§i istanbul’da Harp Okulunu ve Akademisini bitirdi. istanbul Harp Akademisinden mezun
olduktan sonra vatan ve millet sevgisiyle kolagasi yluzbasi olarak Sam’da gérevine basladi.

Mustafa Kemal ile ilgili agsagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Egitim hayatini farkli sehirlerde strdirmustar.
B) Kararli bir kisilik yapisina sahiptir.
C) Birgok alanda kendisini gelistirmigtir.

D) Ulke sorunlarinin ¢dziimuyle ilgili fikirler gelistirmistir.

I. Dinya Savasi basladiginda Osmanl Devleti kaybettigi topraklari geri almak, eski giiciine kavusup diinyada yeniden
s6zunun gecmesini saglamak ve iginde bulundugu siyasi yalnizliktan kurtulmak i¢in bir grubun icerisinde yer almayi
dusundu. Almanya, Osmanli Devleti'nin arti yonlerini gorip

o Halifelik géciinii kullanarak ingiltere’nin sémiirgelerindeki Misliimanlari ayaklandirip ingiltere’ye gidecek
yardimlari engellemek,

e Jeopolitik konumundan faydalanarak Rusya’ya gidecek yardimlari engelleyip Baku petrollerine ve Hindistan’a
ulasmak,

o Osmanli Devleti'nde olan yer alti ve yer Usti kaynaklarini kullanarak askeri ihtiyaglarini kargilamak,

e Cephelerdeki diusmanlarinin gucinlt azaltmak igin yeni cephelerin acilmasi arzusuyla Osmanl Devletine
yanasmaya baslamistir. Bu gelismelerle birlikte Osmanli Devleti Almanya’nin yaninda ittifak grubunun icerisinde
yer ald1.

Buna gore asagidakilerden hangisi Alimanya’nin Osmanli Devleti’'ni kendi yaninda I. Diinya Savasi’na sokma-

y1 isteme nedenlerinden biri degildir?

A) Halifelik glicinden yararlanma istegi
B) Siyasi alanda yalnizliktan kurtulma istegi
C) Jeopolitik konumundan faydalanma

D) insan giiciinii kullanma




19. Tekalif-i Milliye emirlerinden bazilar1 sunlardir:

- Her ilcede bir Tekalif-i Milliye Komisyonu kurulacak.

- Her aile birer kat gamasir, birer ¢ift corap ve ¢arik verecek.

- Halk, elindeki silah ve cephaneyi U¢ gun icinde bu komisyonlara teslim edecek.

- Tasit sahipleri ayda bir defa olmak tzere yUz kilometrelik mesafeye Ucretsiz askerf nakliye yapacak.

Belirtilen maddelerden yola ¢ikarak asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Topyekln micadelenin gostergesidir.

B) Askerlerin ihtiyaclari kargilanmaya calisiimistir.

C) Alinan kararlarla ordunun tim ihtiyaclari karsilanmistir.
D) Asker ve askeri malzemelerin sevkiyati kolaylasmistir.

20. Mustafa Kemal;

« [talya’nin Trablusgarp’a saldirmasiyla géniillii olarak cepheye gitti.

* II. Balkan Savasr’nda goérev alarak Edirne’nin kurtariimasinda énemli basarilar elde etti.

» Canakkale Savasi’nda dismanin gikartma yapacagi yerleri tahmin ederek gerekli tedbirleri aldi.
» Sakarya Savasi’nda ordunun basinda tim Yunan gliglerine kargi blyuUk bir micadeleye giristi.

Buna goére Mustafa Kemal ile ilgili;

I. Farkli cephelerde gorev almistir.
Il.  Katildig1 savaslarda tecribe kazanmistir.
Ill. Vatansever bir liderdir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) I ve ll.
C) Il ve lII. D)1, Il ve Ill.




f Din Kaltard ve Ahlak Bilgisi
Sorulari J

Allah (c.c) evrendeki her seyi bir plan, dlgu ve uyum icerisinde yaratmistir. Canli ve cansiz hicbir varlik kendi basina
tesadifen var olmamistir. Bu 6l¢ilU yaratilisin 6rneklerini hayatimizin her alaninda gérmek mimktndir. O, evrende
meydana gelecek en kiiglk olaylari bile bildigi igin, O’nun bilgisi ve iradesi disinda higbir sey olmaz. iste Allah (c.c)'In
ezeli olan ve her seyi kusatan bilgisi ile ¢izdigi plan ve program, ortaya koydugu 6lgu, kader olarak adlandirilmaktadir.

Seceneklerde verilen ayetlerden hangisi yukarida verilen paragrafa 6rnek olamaz?

A) "...Onun katinda her sey bir dlgu (miktar) iledir." (Rad, 8)
B

)
)

C) "Allah Samed'dir." (Her sey O'na muhtactir; O, higbir seye muhtac degildir.) (ihlas, 2)
)

'"Gokleri yedi kat yaratan O’dur. Rahman'in yaratmasinda bir diizensizlik géremezsin.” (Mulk, 3)

D) "Her seyi yaratmis, ona bir dlgu, bigim ve diizen vermistir." (Furkan, 2)

“Gece de onlar igin bir delildir. Giindiizl ondan ¢ikaririz, bir de bakarsin karanlik icinde kalmislardir. Giines de kendi
yoringesinde akip gitmektedir. Bu mutlak gii¢ sahibi, hakkiyla bilen Allah'in takdiri(diizenlemesi)dir. Ay’in dolagimi
icin de konak yerleri (evreler) belirledik. Nihayet o, egrilmis kuru hurma dali gibi olur. Ne Guines Ay’a yetisebilir ne de
gece gundizu gegcebilir. Her biri bir yéringede yizmektedir.” (Yasin, 37-40)

Buna gore;
I.  Gunesin kendi yoringesinde akip gitmesi
II.  Ayin evrelerine gore sekil almasi

lll. Gece ve glindliziin sirasiyla birbirini takip etmesi
IV. Glnes ve Ay’in belli bir plan ¢ergevesinde hareket etmesi

Hangisi ya da hangileri kader kavramiyla iligkilendirilebilir?

A) lve lll. B) I, Il ve IlI.
C) I, 1l ve IV. D) I, I, 11l ve IV.




3. Ali: insan diinya sahnesinde kendine kaderi tarafindan bigilmis rolii oynayan oyuncu gibidir.

Fatma: Allah, insana ancak tasiyabilecegi kadar sorumluluk ytklemistir.
Cihan: insanin sorumlu oldugu davraniglari oldugu gibi sorumlu olmayacagi davraniglari da olabilir.

Ayse: Derslerde basarili olmak i¢in 6ncelikle tGzerimize diigsen gorevleri yerine getirmeliyiz.

insanin sorumlulugu konusunu tartisan égrencilerden hangisinin ya da hangilerinin sdyledigi dogru olarak
kabul edilemez?

A) Ali B) Ali ve Ayse
C) Fatma ve Cihan D) Ayse

(DAKIl ve irade sahibi olan insan; diisiince, s6z ve davranislarinda 6zgiir bir varliktir. (Il)insan aklini kullanarak iyi
ile kotuyd, dogru ile yanhsi ayirt edebilir. (lll)islam dinine gore Allah’in emir, yasak ve 6gutlerine insanin muhatap
olmasinin sebebi, onun akil ve irade sahibi olmasidir. (IV)Allah insanlara kutsal kitaplar ve peygamberler géndererek
iyiyi-kotlyud, dogruyu-yanlisi bildirmis, ancak segme-tercih etme konusunda insani 6zgur birakmamigtir.

(V)insan akil ve irade sahibi bir varlik olarak bu yaptigi segimlerden Allah katinda sorumludur.

Verilen paragrafin anlam biitiinliigiine aykiri olan ciimle ya da ciimleler hangi segenekte verilmistir?

A) IV ve V. B)Ive IV.
C)llve V. D) Yalniz IV.

Evrendeki her sey, Allah’in (c.c) koydugu biyolojik, fiziksel ve toplumsal yasalara gore hareket etmektedir. Allah’in
(c.c) evrendeki uyumu saglamak igin koydugu bu yasalara stinnetullah veya adetullah denir. Stnnetullah kavrami
fiziksel, biyolojik ve toplumsal yasalar olarak Ug¢ grupta incelenmektedir.

Buna gore;

I.  “Allah her canliyi sudan yaratti. iste bunlardan kimi karin Ustiinde siriinir, kimi de iki ayagi Gstiinde yir(r.
Allah diledigini yaratir.” (Nur, 45)

[I.  “Onun varhginin delillerinden biri de denizde daglar gibi ylizen gemilerdir.” (Sdra, 32)

[ll. “Onlar yeryuzinde gezip kendilerinden 6ncekilerin sonunun nasil olduguna bakmazlar mi?” (Fatir, 44)

IV. “Glnes ve Ay belirli bir hesaba gore hareket etmektedir.” (Rahman, 5)

Verilen ayet 6rnekleri sirasiyla hangi yasalara 6rnek olarak verilebilir?

A) Biyolojik — Fiziksel — Toplumsal - Fiziksel

B) Biyolojik — Toplumsal — Toplumsal — Fiziksel
C) Fiziksel — Fiziksel — Biyolojik — Fiziksel

D) Biyolojik — Toplumsal — Toplumsal - Biyolojik




Peygamber Efendimiz (a.s) ve Hz. Ebu Bekir, Medine’ye hicret igin yola ¢ikmiglardi. Durumdan haberdar olan
musrikler her tarafta onlari aramaya baslamiglardi. Takip edilmemek ve musrikleri sasirtmak amaciyla Allah
Resull, yol arkadasiyla birlikte Sevr Dagi'nda bir magaraya siginmisti. Musrikler, bir ara magaranin dnine gelip
dayanmiglardi. Bu esnada Hz. Ebu Bekir, “Ya Resdlallah! Egilip ayaklarinin dibine bir baksalar bizi gérecekler.”
sOzlyle endigesini dile getirmisti. Allah’a karsi her daim tam bir giiven ve teslimiyet icinde olan Resdlallah Efendimiz
“Ozilme! Allah bizimle beraberdir. Allah’in yanlarinda oldugu iki kisi hakkinda neden endige ediyorsun ki?” diyerek
arkadasini sakinlestirmigtir.

Hicret sirasinda yasanan bu olayda Peygamber Efendimiz (a.s)’in sozleri hangi iki kavramla daha ¢ok
iliskilidir?

A) Tevekkil - Sabir B) Cesaret - Omiir
C) Tevekkiil - Rizik D) Sabir - Omiir

Nasreddin Hoca bir giin samanlikta esegdinin semerini tamir etmek Gzere eline igneyi alir ve semeri dikmeye baslar.
Derken igne elinden diser. Ahirin disina ¢ikar ve igneyi sokakta aramaya baslar. Hoca'y1 goriip de merak edenler
de igneyi arama kervanina katilir. Epey zaman gegmesine ragmen igne bulunamamistir ama mahalleliler de bulmayi
gurur meselesi yapmistir. Oyle ya, bunca mahalleli nasil olur da igneyi bulamaz? Bir yandan da séylenmeler
bagslamistir. Bir hayli zaman gectikten sonra mahalleliden birinin aklina hocaya sunu sormak gelir:

“Hocam sen tam olarak igneyi nerede disirmustin?” Hoca:

“Igneyi ahirda digtrdiim.” deyince kdyliiniin gézii fal tasi gibi acilir biraz da kizginlikla “Yahu Hoca, ahirda kaybettigin
igneyi bize niye sokakta aratirsin?”

Hoca gayet sakin: “Ama orasi pek karanlikti.”

Nasreddin Hoca bu fikrada gevresindekilere hangi mesaji vermek istemistir?

A) Sorumluluklarimizi yerine getirirken kolay olani tercih etmek gerekir.
B) Sorumluluklarimizi zor da olsa dogru yerde ve zamanda yerine getirmeliyiz.
C) insan akli ve iradesi sayesinde pek ¢ok giicligii asabilir.

D) Amacimiza ulagmak i¢in tim ¢6zim yollarini zorlamalyiz.




Hz. Musa(a.s) D Y
Kur’an-1 Kerim’de adi gegmeyen peygamberlerden biridir. v
Kendisine Tevrat isimli kutsal kitap gonderilmistir. v
Soyu, Hz. ibrahim (a.s) soyuna dayanr. v
Firavun 'un sihirbazlarini Allah (c.c)’in izniyle maglup etmistir. v
israilogullar’na peygamber olarak génderilmistir. v

Hz. Musa (a.s.) ile ilgili hazirlanan yukaridaki tablonun Dogru/Yanlisg béliimiinde kag tane hata yapilmigtir?

A) 1 B) 2
C)3 D) 4

Ayete’l Kirsi olarak bilinen ayet Bakara suresinin 255. ayetidir. Adini iginde gegen ve gug anlamina gelen “kursi”
kelimesinden almistir. Genel olarak Allah’in essiz gli¢ ve kudretinden, sifatlarindan bahseder. Ayette gegen Allah’in
bazi sifatlari ve anlamlari ise su sekildedir:

Alim Her seyi bilen
Kayyum Canli ve diri olan
Semi Her seyi isiten, duyan

Hayy Her seyi yoneten, idare eden

Allah(c.c)’in sifatlariyla ilgili verilen tabloda yapilan yanhs eslesmenin diizelmesi i¢in hangi islemin yapilmasi
gerekmektedir?

A) Alim ve Kayyum kelimeleri yer degistirmeli
B) Hayy ve Semi kelimeleri yer degistirmeli

C) Kayyum ve Hayy kelimeleri yer degistirmeli
D) Alim ve Semi kelimeleri yer degismeli




10.

1.

12,

Hz. Muhammed (sav.), Muslimanlari yardimlagsma ve dayanisma konusunda bir bedenin organlarina benzetmistir.
Bedendeki organlar arasindaki bagin ¢ok saglkli ve guclu oldugu gibi Maslimanlar arasindaki dayanigsma ve uyum
da bunun gibidir. Bu agidan toplumun bireyleri arasindaki bagin guiglendiriimesi de toplumsal uyumun saglanmasi igin
dnemlidir. Bundan dolayi islam dini zekat ve sadaka gibi ibadetlerle, insanlar arasinda yardimlagsma ve dayanismayi
ogutler.

Paragrafta verilen en genel diisiince hangi se¢genekte ifade edilmistir?

A) Yardimlasmanin nasil olmasi gerektigi
B) islam’in yardimlagsma ve dayanismaya verdigi 65nem
C) Yardimlagsmanin kimler arasinda gerceklesecegi

D) Bedeni olusturan organlar arasindaki uyum

SADAKA IBADETI Dogru/Yanlig

. Bu ibadeti yerine getirmek i¢in nisap miktari gerekmez.

Il. Allah rizasi icin yapilan her turli iyilik ve yardimlardir.

lll. Sadece maddi olarak yerine getirilebilen bir ibadettir.

IV. Her zaman yerine getirilebilen stinnet bir ibadettir.

Tablonun Dogru/Yanhs bolimii sirasiyla nasil doldurulmahdir?

A)D,D,Y,D B)D, D, D, D
C)Y,D,Y,D D)D,D,Y,Y

“Onlarin mallarinda (yardim) isteyen ve (iffetinden dolayi isteyemeyip) mahrum olanlar i¢in bir hak vardir.”
(Zariyat, 19)

"Mdminler birbirlerini sevmede, birbirlerine merhamet etmede ve birbirlerine sefkat géstermede tek bir beden gibidir.
O bedenin bir organi aci ¢gektigi zaman, bedenin diger organlari da uykusuz kalip aci ¢gekerler." ( Mislim,"Birr",66)

Ayet ve hadis mealleri bir arada diisiiniildiigiinde en ¢ok hangi iki kavram 6n plana ¢ikmigtir?

A) Yardimlagsma, danisma B) Dayanisma, yardimlagsma
C) Yardimlagsma, cesaret D) Tevekkil, dayanisma

Q




13.

14.

15.

“Mallarini Allah yolunda harcayip da arkasindan basa kakmayan, fakirlerin gonlinua kirmayan kimselerin Allah katinda
odulleri vardir...” (Bakara suresi, 262. ayet)

“Isteyeni sakin azarlama!” (Duha suresi, 10. ayet)
Verilen ayet meallerinde zekéat ibadetinin hangi yoni vurgulanmaktadir?

A) Hangi mallardan verilecegi
B) Hangi oranda verilecegi
C) Ne zaman verilecegi

D) Nasil verilecegi

islam’in 5 temel sartindan biri olan zekat ibadetini yerine getirmenin bazi kosullari bulunmaktadir.
Buna gore;

I.  Akilli ve ergen olmak

Il. Erkek olmak

lll. Dinen zengin saylimak

IV. Saglikli olmak

V. Sahip oldugu paradan/maldan daha ¢ok borcu olmamak

numaralandiriimis ifadelerden hangisi ya da hangileri bu kosullardan degildir?

A)llve IV. B) I ve IV.
C)lvell. D) Il ve IV.

Zekat ve sadaka veren insanlar hem Allah’a hem de toplumda zor durumda bulunan insanlara karsi gorevlerini
yapmis olurlar. Zekat ve sadaka ekonomik yénden durumlari iyi olan insanlarin i¢lerinden gelerek yoksul, digkin ve
bor¢lu insanlara yardim etmelerine aracilik eder. Bu iki ibadet zengin ve fakir arasinda yakinlagsmayi, karsilikli sevgi
ve sayglyi guglendirir, zengin ile fakir arasinda adeta gonul kdprileri olusturur.

Verilen paragrafa gore asagidaki sonuclardan hangisine ulasilabilir?

A) Zekat ve sadakanin sadece mislimanlara verilmesi gerektigi
B) Zekat ve sadakanin bireysel ve toplumsal énemi

C) Zekatin hangi mallardan verilecegi

D) Zekat ve sadakanin ramazan ayinda verildigi

75,




16.

17.

18.

Hz. Suayb (a.s) Medyen ve Eyke ahalisine génderilen peygamberdir. ibrahim (a.s) veya Hz. Salih (a.s) soyundandir.
Soyunun anne tarafindan Hz. Lut (a.s)'in kizina ulastigi ve Hz. Eyyub (a.s) ile teyze ogullari olduklari rivayet edilmigtir.
Hz. Musa (a.s)'nin kayinpederidir. Kavmine gizel s6z sdylemesi, tath ve tesirli hitap etmesi sebebiyle kendisine
Hatib-(il-Enbiya (Peygamberlerin hatibi) denildi. insanlara ibrahim (a.s)’a bildirilen dinin emir ve yasaklarini teblig etti.

Verilen metne gore Hz. Suayb (a.s) hakkinda asagidaki ifadelerden hangisi kesin olarak soylenebilir?

A) Hz. ibrahim (a.s)'in soyundan gelir.
B) Kizi Hz. Musa (a.s) ile evlenmisgtir.

C) iskenceye maruz birakilmistir.

D) Hz. Eyyub (a.s) ile amca ¢ocuklaridir.

Kur'an-1 Kerim'in 107. suresi olan Maun suresi, adini, son ayetinde ge¢en "maun" sézcigunden almistir. Maun,
"yardim ve zekat" anlamina gelir. Maun suresi 7 ayetten olusur. Mekke Donemi’nde inmistir. Surede, biri Allah’in (c.c)
nimetlerini ve hesap gundnu inkar eden nankdr, digeri amellerini gosteris icin yapan riyakar olmak tzere iki tip insan
tasvir edilmektedir.

Buna gore;

I.  Surenin ele aldigi konulardan biri yardim ve yardimlasmadir.
1. lyilik yaptigimiz kisilere bunu hatirlatmaliyiz.

[ll. Allah’in nimetlerine daima sukretmeliyiz.

IV. Ahiret glinline iman etmek esastir.

yargilardan hangisi ya da hangileri dogru degildir?

A) Yalniz I. B) I ve ll.
C) Yalniz II. D) Il ve IV.

Din, buttn boyutlariyla insan ve insanin olusturdugu toplum icin vardir. Bu yuzden din, birey ve toplumla yakin iligkisi
olan bir sistemdir.

Buna gore;
I. Birey ve toplumlari iyiye ve guizele ydneltmek Gzere hukumler ortaya koyar.
II.  Toplumlarin barig ve huzur icinde yasamalarini zorlastirir.

lll. Din, inang, ibadet ve ahlak ydnuyle toplumun tamamini kusatir.
IV. Din, Allah’a (c.c) kulluk etmeyi ve insanlara saygili olmayi ister.

numaralandiriimig ifadelerden hangileri din, birey ve toplum iligkisi agisindan dogru kabul edilir?

A)lvell. B) 11, lll ve IV.
C) Il ve IV. D) I, lll ve IV.

76/




19.

20.

Dinin temel gayesi, tek bir yaratici oldugu gayesiyle insanlarin birlikte baris ve huzur iginde, din, mal, can, akil ve
nesil saghginin korunmasidir.

Buna gore;

I. Bireyleri ahlaken gelistirmek

II.  Huzurlu ve mutlu bir toplum inga etmek

lll. Tek basina yasama becerilerini gelistirmek
IV. Yalnizca ahiret mutlulugunu temin etmek

numaralandirniimig ifadelerden hangileri dinin temel gayesine uygun gérilebilir?

A)lvell. B) Il ve III.
C) il ve IV. D) Il ve IV.

Fabrikatér Mahmut Bey fabrikasinda ytzlerce is¢i ¢alistiran bir isverendir. Mahmut Bey calisanlarinin haklarina
riayet etmekte, onlarin sosyal-hukuki haklarini vermekte, maaslarini da zamaninda ve eksiksiz 6demektedir. Bu
yuzden galisanlari tarafindan ¢ok sevilmektedir. Fabrikanin bulundugu bdlgede ¢ikan bir salgin hastalidi is sagligi ve
guvenligi agisindan riskli bulan Mahmut Bey, bu durum ortadan kalkincaya kadar ¢alisanlarina izin vermistir.

Buna gore;
I.  Aklin korunmasi Il. Canin korunmasi
I1l. Neslin Korunmasi IV. Malin korunmasi

Mahmut Bey, islam dininin korunmasi konusunda énem verdigi degerlerden hangisine daha gok dikkat
etmistir?

AL B) Il. C)Il. D) IV.




8 ingilizce Sorulari y

Answer the questions 1-2 according to the texts.

Sally and Carol sent a text message to their friends. Here is their message and their friends’ answers:

e e o Em Em o Em o Em Em Em Em Em Em Em Em Em Em Em Em omy

! H
elloooo classmates!

I Want to have a great day in the open air!?
| We are organizing a picnic by the lake this Sunday.

Let us know who is joining until tomorrow and we can plan the details together.
1 Sally & Carol
|
L

— e o Em o o EE o o EE o o EE e e Em e mm mm == oo

That's a great idea! | am in. | can bring That's awesome but | am visiting my grand-
John some cookies and beverages. | also have a Amanda parents this weekend. Have fun.
volleyball for some fun.

My cousin is coming to stay with us and |
don’t know if he wants to join the picnic. So, Ellie and | will bring some pastries and

Walter | will talk to him and reply later. Barb fruits! It will be perfect!
| icnics! G i the lake t60? | don’t feel so good. | should rest and get
Mick ove picrgis: Lan we Vil INe IgResod Larry better. But | can lend you some board

I will bring my shorts just in case. games if you want.

Which of the following is NOT correct?

A) The picnic is not fully planned yet.

B) Maybe, Walter can come too.

C) Some of the kids are excited about the picnic.
D) Larry will join and bring some games.

Imagine you are classmates with Sally and Carol so you get this invitation too. You will refuse. Which of the
following can be your reply?

A) Thank you for inviting me but maybe some other time.
B) | have some homework but | can finish it on time.

C) I don't like picnics very much but | will join you.

D) That's a great idea, but | have to leave before 6 pm.

72/




Look at the recipe and answer the questions 3 and 4 according to the text.

Easy Pizza Recipe with Leftover Bread!
Ingredients:

Bread

1 glass of yoghurt

Y2 glass of oil

Y2 glass of tomato sauce

Grated cheese

Toppings: pepper, tomatoes, sausages, mushrooms etc.

r
I Instead of wasting bread, you can make this really delicious and easy pizza at home anytime! I
| a. After the toppings, put the cheese on top of them. |
| b. Now, slice the bread and spread all the toppings on them. |
c. Bon apetite!

1 a Finally, bake your mini pizzas at 150 degrees for 15 minutes. |
1 e Then, mix them with yoghurt, oil and tomato sauce. |
I f. First, dice all the toppings. Don’t forget you can change them as you wish! I
[ 3 o

3. Which of the following shows the CORRECT order of the recipe?

4. Which of the following is NOT one of the steps of the recipe?




Read the sentences and answer the question.

5. |. |getalong well with my friends. We never argue and always have fun together.
Il. Liz and Jason have a lot in common. Liz likes outdoor activities and Jason prefers staying indoors.
Ill. John and | are buddies. We count on each other and share our secrets.
IV. I am fond of classical music; | think it is unbearable.
V. Ryo is a laid-back person. He cares a lot about his friends and always tries to help them.

Which of the following does NOT have the correct explanation of the bold phrases?

A)land Il B) llland V.
C)Il, IVand V. D) lll, IV and V.

Read the conversation and answer the question.

6. Secretary : Hello, this is Doctor Parson’s office.

Hana : Hello, I'd like to make an appointment, please.
Can | see him tomorrow?

Secretary

Hana : Oh, sorry. | am Hana Williams. | am an old
patient. So, what about tomorrow?

Secretary  : Unfortunately, but | can arrange an appoint-
ment for Thursday at 11:30.
Is that OK?

Hana : Yes, that’s great. Thank you.

Secretary : You're welcome. Have a nice day.

Which of the following completes the conversation?

A) | am putting you through.

B) Would you like to leave a note?

C) Sorry, but he is not available.

D) Can | have your information, please?




Read the conversation and answer the question.

Hi, Jeff. What's up?

Hi, Pete. It’s fine. | need your help with a project

Peter though...

Sorry, what? ?

| said, | need your help. | can’t finish the history project
alone.

Oh, | understand now. What do you need?

Can you come to the museum with me today and help
me make a video?

Come to where? | am sorry Jeff but

Oh, I'll hang up and . Did
you get that? | will call again.

Oh, never mind that. Just text me.

Which of the following does NOT complete the conversation?

A) get back to you

B) Leave me a message

C) it's a bad line

D) Can you repeat that, please

Jeff

é T
2\ )



Read the text and answer the questions 8 and 9.

Jayleen Cooper is a young athlete. She won a gold medal in
fencing last year when she was sixteen years old. She has
a very busy daily routine. She wakes up early everyday and
goes for a run before breakfast. On weekdays, she goes to
school then has training from 3.30 p.m. to 5 p.m. She swims
twice a week, does fencing twice and fitness once a week.
She has dinner with her family at 6 o’clock and after that, she
does her homework, reads books or spends time with her
family and rests.

8. Which of the following questions does NOT have an answer in the text?

A) How old is Jayleen?

B) What is her branch?

C) Which days does she practice fencing?
D) Which sport does she do every day?

9. According to the text, which of the following is CORRECT about Jayleen?

A) She joins matches at the weekends.
B) She is very active during the week.
C) She likes running more than others.
D) She usually feels too tired and bored.

Read the text and answer the question.

10. |am Max. | usually have healthy meals and never have fast food. | don’t use much oil and prefer vegetables. My sister
on the other hand is fond of oily food and sweets. She is never careful about her health. My father likes Mexican and
Indian food. He puts pepper on every dish. Mom'’s favorite is Italian cuisine.

Which of the following is NOT correct?

A) Max prefers steamed or grilled food.
B) His sister dislikes pastry and fries.
C) His father likes spicy food.

D) His mother likes Italian food.




1.

12.

| Read the text and answer the question.

Lisa calls her teacher to ask something important about
her project. She will finish it soon and she is in a hurry.
But she can’t reach him so she leaves a message.

“Hello, teacher. It's me, Lisa.

Which of the following completes Lisa’s message?

A) | just wanted to thank you for helping me with the project. See you tomorrow at school.

B) | am sorry but | can’t do this project, it is too hard. | want to get another one, please.
C) I need to ask you something really important about my project. Could you please get back to me?

D) | finished and sent my project but you didn’t give me any grades. Did you lose my project?

Read the text and answer the question.

| love movies about space, robots and tech-
Jason nology. Ones describing the future are my
favorites.

| am interested in magic and fairy tales. |
Carol love movies like Harry Potter or the Lord of
the Rings.

~ A
¢ ¢
N
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Which of the following is NOT correct?

A) Jason loves sci-fi

B) William is keen on comedies
C) Carol is fond of fantasy

D) Linda likes adventure

William

| prefer funny movies. | like films if they are
about love too.

| like scary movies. | think watching ghosts
and monsters are exciting.




Answer the questions 13 and 14 according to the conversation.

Carla : Oh, | am bored. Let’'s do something fun after school
Tammy today. Carla
Gladys : Me, too. We can go to the cinema... Let's watch a
horror movie! | hear “IT” is awesome. 0
Tammy : No way! It is scary. We can watch an adventure -
film or a comedy.
Carla : | actually like horror movies more too.
Tammy : Liz, back me up! You know, | can’t watch horror
films. | hate all the monsters or ghosts.
Liz : Come on girls, we can find something in common.
If you can’t choose the movie, we can go
to a concert instead. See, there are three concerts in
town today. A pop concert by Katy Parry.
Imagine Dragons is on with a rock concert, | am_
crazy about them. There is also a piano
recital by Ethan lverson.
Tammy : That's a great idea, bestie! | am OK with all of them!
Gladys : Ohh.. | really want to see “IT”, but OK then. Just the A
piano recital sounds a bit boring. - =
Carla : Concert is a good idea. We can sing along and =
dance! But not Katy Parry. | don’t like her songs. “
Liz : Ok then, it’'s decided! We are !
Liz Gladys

13. Which of the following can complete the conversation?

A) going to the concert of Imagine Dragons

B) going to find a comedy movie and watch it

C) going to listen to Katy Parry then go to the cinema
D) going to the recital all together tonight

14. Which of the following does NOT match with the underlined statements in the conversation?

A) great B) support me
C) we all like D) really hate




Read the text and answer the questions 15 and 16.

George and his mother, Morgan talks about his internet usage.

= A
-
George “ Mother

Mom doesn’t understand how important the Internet is! Unfortunately, my son is an internet addict. He spends
She keeps telling that | waste my time on the net and all his time online and never goes out. It's not healthy.
| must go out more. That’s not fair, | don’t want to go He only chats with his “followers” but never even meets
out. | can do everything online. | can chat my friends his friends in real life. He doesn’t do his duties at home
and learn about the latest news. But she doesn’t un- and forgets his homework. | know the internet is fun
derstand that. She doesn’t let me use it anymore! What and can be very useful but he should be careful and
about my social media account!? | will lose my follow- balanced. There is more in life than the Internet! | had
ers! — George to limit his internet usage; only one hour a day until he

learns to use it correctly. | just want him to be OK. —

Morgan

15. According to the text, which of the following is NOT correct?

A) Morgan agrees that she is unfair.

B) George learns different things on the Net.
C) Morgan only wants to help George.

D) George spends much time on the Net.

16. Which of the following can George and Morgan agree on about the Internet?

A) Having followers on the social media is important.

B) It can be very entertaining to spend time online.

C) Spending time with friends outside is necessary for us.
D) You can do everything online and that is fine.




17.

18.

Look at the menu, and answer the questions 17 and 18.

Centil Soup

Curry Chicken (chicken breast with curry and hot pepper)

.Pizza (pepper, mushrooms, olives, sausages and tomato sauce)

Mix Fries (potatoes, onion and meatballs: deep fried)

Steamed vegetables (cauliflower, broccoli, zucchini and carrots)....15 TL
~Pasta (with tomato sauce)

Grilled steak

Rice pudding (with fresh milk)

Sally is at a restaurant now. She needs to eat healthy food and she can’t choose everything. She can’t eat anything
with sugar and much oil. Besides, she doesn’t like spicy food.

According to the information above, which of the following is appropriate for Sally?

A) Currie chicken, Steamed vegetables, Grilled steak and Rice pudding
B) Lentil soup, Steamed vegetables and Grilled steak

C) Steamed vegetables, Pizza and Grilled steak

D) Lentil soup, Mix Fries, Steamed vegetables and Grilled steak

Edward can eat only vegetables so he chooses what to eat outside carefully. He can't eat any kind of animal
products.
Which of the following should Edward order to eat?

A) Lentil soup, Steamed vegetables or Pasta
B) Pizza, Steamed vegetables or Rice pudding
C) Lentil soup, Pizza or Mix fries

D) Steamed vegetables, Pasta or Rice pudding

©




Read the texts and answer the question.

19. Parts of John’s different phone conversations today are given below:

John
William
John
William

John

Pamela

John

Larson

John
Larson

: I'd like to book a table for tomorrow, please.

: Of course, sir. How many people will there be?
: Four.

: Ok, can | have your name?

: | want to make a complaint about your shop on

the city center. | reserved an important item for
three times and they gave it to different people
on each time.

: | am sorry to hear that sir, but our shops don’t

reserve items.

: However, your shop assistant told me they did.

: We prepared everything sir, but we don’t have

‘Star Detergent’, sorry. Would you like something
else instead?

: No, thank you. That was all.
: OK. Now, can you tell me your address?

Which of the following is NOT related to the conversation above?

A) Shopping list order

B) Restaurant reservation
C) Costumer service

D) Hotel reservation




Read the conversation and answer the question.

20.

Oh, | ... Hello, this is Babbie
speaking. ... Oh, | understand, wait a

minute please... Hey, Jack! It is your friend, Sally. She
wants to talk to you.

Hey guys, the phone is
ringing.

| can’t talk to her right now. | can’t leave the kitchen!
Is it important?

Sorry Sally, . Is it urgent? Do
you want to leave a message? .... Ok, | will tell him. Bye.
... Jack, she just wanted to chat,

.
=
e

Which of the following does NOT complete the conversation above?

Oh, ok. Thank you, Babbie.

A) she will call you later
B) | will get back to you
C) I will answer it
D) he is busy now




10.
1.
12.
13.
14.
15.

T.C. INKILAP TARIHI VE

ATATURKCULUK
1. B 11. D
2.D 12. D
3.D 13. C
4. C 14. B
5 B 15. C
6. C 16. D
7.D 17. D
8. D 18. B
9. D 19. C
10. A 20. D
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AHLAK BILGiISI
1. C 1. A
2.D 12. B
3. A 13. D
4. D 14. A
5. A 15. B
6. A 16. B
7.B 17. C
8. B 18. D
9. C 19. A
10. B 20. B

MATEMATIK
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16.
17.
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19.
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22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
20.
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DIN KULTURU VE

FEN BILIMLERI
1. C 16. A
2. A 17. C
3. C 18. A
4. C 19. B
5 A 20. A
6. B 21. B
7. B 22. B
8. B 23. A
9. D 24. A
10. D 25. C
1. A 26. C
12. C 27. B
13. C 28. D
14. B 29. A
15. C 30. C

INGILizCE
1. D 1. C
2. A 12. D
3. A 13. A
4. D 14. D
5 C 15. A
6. D 16. B
7. B 17. B
8. C 18. A
9. B 19. D
10. B 20. B





